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 الدرس الأول

 تنوع البٌئة الطبٌعٌة

 

 : العبارات التالٌة إلٌهكتب ما تشٌر أالسؤال الأول / 

 متبادلة.( الوسط الذي تعٌش فٌه الكائنات الحٌة وغٌر الحٌة وتتفاعل مع بعضها البعض فً علاقات   ) .1

 ( موقع الدولة بالنسبة لخطوط الطول ودوائر العرض.  ) .2

 ( موقع الدولة بالنسبة للقارات أو الدول والمسطحات المائٌة.   ) .3

 وجنوب خط الاستواء. شمال (30- 0)( بٌئة تمتد بٌن دائرتً عرض   ) .4

 وجنوب خط الاستواء. شمال( 60- 30( بٌئة تمتد بٌن دائرتً عرض )  ) .5

 وجنوب خط الاستواء. ( شمال90-60متد بٌن دائرتً عرض )( بٌئة ت  ) .6

 صٌرة من ٌوم لأسبوع لشهر.حالة الجو لمكان ما خلال فترة زمنٌة ق(   ) .7

 زمنٌة طوٌلة من سنة فؤكثر. لة الجو لمكان ما خلال فترةا( ح  ) .8

 قتصادٌة.الاحٌوانٌة والنباتٌة والمناخٌة والخصائص ال فً( منطقة جغرافٌة تتمٌز عن غٌرها فً مناطق العالم   ) .9

 ( مادة عضوٌة ناجمة عن تحلل أوراق الأشجار فتزٌد من خصوبة التربة ونمو الغابات الكثٌفة.  ) .10

أعلى لارتفاع درجات الحرارة ثم ٌبرد فً طبقات الجو العلٌا  إلىلرطب تتشكل نتٌجة لصعود الهواء ا أمطار(   ) .11

 قوٌة. أمطاروٌتكاثف وٌسقط على شكل 

 ( شمال وجنوب خط الاستواء.45-30( بٌئة تمتد بٌن دائرتً عرض )  ) .12

 ( شمال وجنوب خط الاستواء.60-45( بٌئة تمتد بٌن دائرتً عرض )  ) .13

 وط الأمطار شتاء بعد مرورها على المسطحات المائٌة وتشبعها ببخار الماء.( رٌاح دائمة منتظمة تسبب فً سق  ) .14

 ( رٌاح غٌر دائمة وغٌر منتظمة تهب فً اتجاه محدد.  ) .15

 وتسبب فً ارتفاع درجات الحرارة والجفاف.( رٌاح غٌر دائمة تهب على فلسطٌن فً أواخر فصل الربٌع   ) .16

 (.الدنمرك-فنلندا –النروٌج  –( مساحة من الٌابس تحٌط بها المٌاه من ثلاث جهات تتكون من أربع دول وهً )السوٌد   ) .17

 .أوروبابقارة  وتارٌخٌا   ( أكبر جزٌرة فً العالم تقع فً أمرٌكا الشمالٌة وترتبط سٌاسٌا    ) .18

 البٌئات الدافئة. إلى( المناطق الأقرب   ) .19

 لى القطبٌن.( المناطق الأقرب إ  ) .20

 

  



 :  السؤال الثانً/ أكمل الفراغات التالٌة

_____ بٌنما من الكائنات الغٌر الحٌة _______ , ___ , ____ , _____تتمثل الكائنات الحٌة فً ____ .1

._________ ,________ 

 قسم علماء الجغرافٌا سطح الأرض إلى _____ بٌئات رئٌسٌة وهً ________ , _______ , ________. .2

 من أنواع أقالٌم البٌئة الحارة _________ , _________ , ________ , ________ . .3

 تمتد البٌئة الاستوائٌة بٌن دائرتً عرض ___ , ___ شمال وجنوب خط الاستواء. .4

 أفرٌقٌا_________ , _________ , _________ , _________ وفً  آسٌاتتمثل المناطق الاستوائٌة فً قارة  .5

 _ بٌنما فً أمرٌكا الجنوبٌة __________ , ________ , _________ .نهر ________

 تبلغ درجات الحرارة فً البٌئة الاستوائٌة ___ْ__ م. .6

 تسقط الأمطار ________ على البٌئة الاستوائٌة بكمٌة _______ ملم/السنة. .7

 تتمثل نباتات البٌئة الاستوائٌة فً __________ , ___________ . .8

 البٌئة الاستوائٌة __________ , _________ .من أشجار  .9

 أهم الحٌوانات التً تعٌش فً البٌئة الاستوائٌة _________ , _________ , _________ . .10

 تمتد البٌئة المعتدلة بٌن دائرتً عرض _____ , _____ شمال وجنوب خط الاستواء. .11

 قسمٌن هما ________ ,________. إلىصنفت البٌئات المعتدلة  .12

البٌئة المعتدلة الدافئة _______ , _______ , _______ بدوائر عرض ____ شمال وجنوب خط  أقالٌم من .13

 الاستواء.

من أقالٌم البٌئة المعتدلة الباردة ________ , _______ , ______ بدوائر عرض ____ شمال وجنوب خط  .14

 الاستواء.

 وجنوب خط الاستواء. تقع بٌئة البحر المتوسط بٌن دائرتً عرض ____ , ____ شمال .15

 و ______ قارة أوروبا. أفرٌقٌاتقع بٌئة البحر المتوسط فً ______ قارة آسٌا و ______ قارة  .16

 تقع كل من ________ , ________ , ________ , ________ فً قارة آسٌا ببٌئة البحر المتوسط. .17

 أوروبا ببٌئة البحر المتوسط. تقع كل من __________ , ________ , _________ , ________ فً قارة  .18

فً بٌئة البحر المتوسط ______ , ______ ,______ ,_______ ,_______  الأفرٌقٌةمن المناطق  .19

._______, 

تتمثل أراضً البحر المتوسط فً ولاٌة ______ بؤمرٌكا الشمالٌة وساحل _______ بؤمرٌكا الجنوبٌة و _______  .20

 بؤسترالٌا.

 _____ و ______ صٌفا و______ و______ شتاء.مناخ البحر المتوسط  .21

 ___ م.ى إل وأحٌانا  _____ م شتاء  إلىعن ______ م وتنخفض  لا تزٌد معدلات درجات حرارة البحر المتوسط صٌفا   .22

 تتعرض بٌئة البحر المتوسط إلى نوعٌن من الرٌاح هما ________ , ________ . .23

 ______ ,_______ فً بٌئة البحر المتوسط.تنمو أشجار ______ , ________ , ______ ,  .24



 تعٌش الكثٌر من الحٌوانات البرٌة فً بٌئة البحر المتوسط مثل _______ , _______ , _______. .25

 .أفرٌقٌاالمغرب العربً وتقع هضبة ________ فً جنوب  تقع جبال _____ فً .26

 ٌطلق علً البٌئة القطبٌة اسم _________ . .27

 ن دائرتً عرض ____ , _____ شمال وجنوب خط الاستواء.تمتد البٌئة الباردة بٌ .28

تتمثل البٌئة الباردة فً الأطراف _____ من سٌبٌرٌا بقارة آسٌا وجزٌرة ______ و _____ شمال أوروبا وشمال  .29

 _______ و _______ فً أمرٌكا الشمالٌة.

 تنقسم البٌئة الباردة إلى قسمٌن هما _________ و ________ . .30

 شتاء التندرا لمدة _____ أشهر وتنخفض فٌها درجات الحرارة إلً ____ م تحت الصفر.ٌستمر فصل  .31

 والثلوج فً بٌئة التندرا بفصل _________. الأمطارتسقط  .32

من الحٌوانات آكلة الأعشاب فً إقلٌم التندرا ________ و ________ ومن حٌوانات آكلة اللحوم _________ و  .33

 ________ و _________ . 

 تنمو غابات ___________ فً سٌبٌرٌا.  .34

 النباتات المزهرة فً إقلٌم التندرا _______ و ______ . أهممن  .35

 تعٌش جماعة الزاندي فً دولة ______ و حوض _______ . .36

 من ابرز حرف جماعة الزاندي _______ و _______ و ________ و _______ و _________. .37

 ______ و _______ و _______.تشتهر البٌئة الاستوائٌة بمعدن __ .38

 من المحاصٌل الزراعٌة الحدٌثة فً البٌئة الاستوائٌة _______ و ________ و _______ . .39

 اشتهرت اندونٌسٌا بحرفة ________ و ______ . .40

 من صناعات اندونٌسٌا _______ و ________ و _______ . .41

 ____ , _______ , _______.ٌمارس سكان البحر المتوسط حرفة ______ , _______ , ____ .42

أهم المحاصٌل الزراعٌة فً بٌئة البحر المتوسط ______ , ______ , ______ , ______ , ______ ,  .43

._____ 

من الصناعات البسٌطة فً بٌئة البحر المتوسط _______ , _______ بٌنما من الصناعات الثقٌلة _______  .44

 ________ , _________ , ________,. ________, 

 تشتهر السهول الساحلٌة فً فلسطٌن بزراعة ________ والأغوار بزراعة ________. .45

 انتشرت حرفة الرعً وتربٌة الماشٌة فً _______ و _______ بفلسطٌن. .46

 أهم الحرف التً مارسها سكان فلسطٌن ________ , ________ , _______ , _______. .47

 ة القطبٌة _______ , ______ , _______ , _______ ,_______.أهم الحرف التً مارسها سكان البٌئ .48

ي _______ و رمن الأمثلة على الصٌد البحري فً إقلٌم التندرا _______ , ______ , ________ بٌنما الصٌد الب .49

.________ 

 تشتهر التندرا بمعدن ________ , _________ , ________ . .50

 _______ .  الكثافة السكانٌة فً البٌئة الباردة .51



 تعتبر ________ من النماذج البشرٌة على البٌئة الباردة. .52

 

 العبارة الخاطئة:  مامأ)×( ( أمام العبارة الصحٌحة وعلامة √السؤال الثالث/ ضع علامة )

 الماء والهواء والتربة.)    (  من الكائنات الحٌة  .1

 متبادلة.)    (  تتفاعل الكائنات الحٌة مع بعضها البعض فً علاقات  .2

 )    (  تقع فلسطٌن فً البٌئة المعتدلة. .3

 اوي والموسمً فقط.)    (  تتمثل أقالٌم البٌئة الحارة فً الإقلٌم المداري و الصحر .4

 الشمالٌة والجنوبٌة فً البٌئة الحارة. وأمرٌكا)    (  تقع كل من قارة آسٌا وأوروبا  .5

 شمال وجنوب خط الاستواء. 5 – 0)    (  تمتد البٌئة الاستوائٌة بٌن دائرتً عرض  .6

 بؤفرٌقٌا وحوض نهر الكونغو بؤمرٌكا الجنوبٌة. الأمازون)    (  تتمثل البٌئة الاستوائٌة فً حوض نهر  .7

 )    (  تتمثل البٌئة الاستوائٌة فً جنوب غرب قارة آسٌا. .8

 )    (  تقع الجزر الإندونٌسٌة فً بٌئة البحر المتوسط. .9

 والأمطار غزٌرة طوال العام فً البٌئة الاستوائٌة.)    (  الحرارة مرتفعة  .10

 والبلوط فً البٌئة الاستوائٌة. الأبنوس)    (  تنمو أشجار  .11

 )    (  تعتبر البٌئة الاستوائٌة أكثف غابات العالم. .12

 )    (  تعٌش الحٌوانات المتسلقة والزواحف والحشرات فً البٌئة الاستوائٌة. .13

 ملم/السنة. 200على البٌئة الاستوائٌة بكمٌة  الإعصارٌة الأمطار)    (  تسقط  .14

 أقالٌم معتدلة دافئة ومعتدلة باردة. إلى)    (  تنقسم البٌئة المعتدلة  .15

 )    (  من أقالٌم البٌئة الدافئة إقلٌم البحر المتوسط والصٌنً واللورنسً. .16

 خط الاستواء. شمال وجنوب 40-30)    (  تقع بٌئة البحر المتوسط بٌن دائرتً عرض  .17

 نتاركتٌكا فً بٌئة البحر المتوسط.ا)    (  تقع قارة  .18

 )    (  تتنوع مظاهر البحر المتوسط من سهول وجبال وهضاب. .19

 م.10)    (  تزٌد درجات حرارة البحر المتوسط صٌفا إلى  .20

 م. 27ة إلى )    (  تنخفض درجات الحرارة فً بٌئة البحر المتوسط شتاء بعد مرورها بالمنخفضات القطبٌ .21

 )    (  تسبب رٌاح الخماسٌن فً ارتفاع درجات الحرارة فً فلسطٌن. .22

 )    (  تنمو أشجار البلوط والبطم والأرز والزٌتون فً بٌئة البحر المتوسط. .23

 )    (  تتمثل البٌئة الباردة فً القارة القطبٌة الجنوبٌة. .24

 ات الدافئة.)    (  تسود الصحاري الجلٌدٌة فً المناطق الأقرب للبٌئ .25

 )    (  تسقط الأمطار والثلوج فً فصل شتاء التندرا. .26

 م تحت الصفر. 40-30)    ( تنخفض درجات حرارة التندرا صٌفا إلى  .27

 )    (  فصل الشتاء فً إقلٌم التندرا ثلاث شهور. .28



 )    (  من حٌوانات آكلة الأعشاب فً البٌئة القطبٌة الدببة وبومة الثلج. .29

 غابات الصنوبر فً دولة سٌبٌرٌا.)    (  تنمو  .30

 )    (  تنمو أشجار الصنوبر فً البٌئة القطبٌة والاستوائٌة. .31

 )    (  تسقط الأمطار التصاعدٌة على البٌئة الاستوائٌة والمعتدلة. .32

 )    (  تعٌش جماعة الزاندي فً وسط أفرٌقٌا وحوض الكونغو. .33

 التقلٌدٌة.)    (  ٌمارس جماعة الزاندي الأنشطة الاقتصادٌة  .34

 )    (  ٌستخدم جماعة الزاندي الأدوات الحدٌثة. .35

 )    (  أقٌمت المدرجات الزراعٌة على السفوح الجبلٌة فً جزٌرة جاوة. .36

 )    (  تمارس حرفة الصٌد فً المناطق المطلة على البحر المتوسط. .37

 سط.)    (  تزرع محاصٌل الزٌتون والحمضٌات والقطن والأرز فً بٌئة البحر المتو .38

 )    (  تشتهر بٌئة البحر المتوسط بصناعة السفن والسٌارات. .39

 )    (  تقل الكثافة السكانٌة فً البٌئة الاستوائٌة والمعتدلة. .40

 )    (  من نماذج الحٌاة البشرٌة فً البٌئة الباردة الأسكٌمو. .41

 )    (  ٌمارس سكان الأسكٌمو جمع بٌض الطٌور وصٌد الأسماك. .42

 الاسكٌمو بصٌد الحٌوانات البرٌة فً فصل الصٌف. )    (  ٌقوم سكان .43

 حٌوانات التندرا الرنة والكارٌبو. أهم)    (  من  .44

 )    (  ٌمارس سكان التندرا حرفة التعدٌن. .45

 

 السؤال الرابع/ اختر الإجابة الصحٌحة مما بٌن القوسٌن:

 قسم علماء الجغرافٌا سطح الأرض إلى بٌئات طبٌعٌة تمثلت فً : .1

 ست بٌئات ( -خمس  –ثلاث  –) أربع

 شمال وجنوب خط الاستواء: 30-0بٌئة تمتد بٌن دائرتً عرض  .2

 المعتدلة   ( -الباردة      - الحارة     -) الاستوائٌة    

 شمال وجنوب خط الاستواء: 60-30بٌئة تمتد بٌن دائرتً عرض  .3

 الاستوائٌة ( -الحارة    -البحر المتوسط    -)المعتدلة      

 شمال وجنوب خط الاستواء : 90-60تمتد بٌن دائرتً عرض بٌئة  .4

 البحر المتوسط ( -الاستوائٌة       -الحارة       -)الباردة   

 البٌئة المعتدلة الدافئة :جمٌع ما ٌلً من أقالٌم  .5

 اللورنسً ( -البحر المتوسط   -الصٌنً   -) الصحاري المعتدلة  

 ة الباردة ما عدا :جمٌع ما ٌلً من أقالٌم البٌئة المعتدل .6

 القاري البارد ( -غرب أوروبا     -اللورنسً   -) الصٌنً   



 جمٌع ما ٌلً من أقالٌم البٌئة الحارة ما عدا : .7

 الاستوائً ( -البحر المتوسط    -المداري   -)الموسمً   

 ٌتمٌز مناخ البٌئة الاستوائٌة : .8

 ماطر صٌفا ( -ماطر طوال العام    -دافئ شتاء     -) حار صٌفا    

 تبلغ درجة حرارة البٌئة الاستوائٌة : .9

 م ( 30  -م     25  -م    10 -م    27) 

 الساقطة على البٌئة الاستوائٌة : الأمطارتبلغ كمٌة  .10

 ملم/السنة (2000 -ملم    800 -ملم    250   -ملم  150) 

 التً تسقط على البٌئة الاستوائٌة : الأمطار .11

 لٌس مما سبق ( -التضارٌسٌة    -التصاعدٌة     -   الإعصارٌة)

 جمٌع ما ٌلً من قارات البٌئة الاستوائٌة ما عدا : .12

 أمرٌكا الجنوبٌة (   -    أفرٌقٌا   -أوروبا         -   آسٌا) 

 الأشجار التً تنمو فً البٌئة الاستوائٌة : .13

 الأرز  (  -ا   ٌالكٌن -الصنوبر       -)  البلوط    

 ما ٌلً من حٌوانات البٌئة الاستوائٌة ما عدا : جمٌع .14

 (  الأرانب  -البعوض    -القرود    -) السناجب    

 ٌغلب على البٌئة الاستوائٌة الطابع : .15

 الصحراوي  ( -السهلً       -الجبلً    -)  الهضبً   

 تمتد البٌئة المعتدلة الدافئة بٌن دائرتً عرض : .16

 ش و ج ( 60/90  -    30/45  -    45/60   -   30/40) 

 تمتد البٌئة المعتدلة الباردة بٌن دائرتً عرض : .17

 ش و ج ( 60/90  -   30/45  -     45/60  -    30/40)

 تمتد بٌئة البحر المتوسط بٌن دائرتً عرض : .18

 ش و ج ( 60/90 -    30/45  -     45/60 -   30/40)

 جمٌع ما ٌلً من قارات البحر المتوسط ما عدا : .19

 أوروبا    ( -   أفرٌقٌا -انتاركتٌكا      -    آسٌا )

 تبلغ درجات حرارة بٌئة البحر المتوسط صٌفا : .20

 م  ( 27  -م     30  -م      5   -م       10)

 تبلغ درجات حرارة بٌئة البحر المتوسط شتاء : .21

 م  ( 30  -م     27  -م     10  -م     5) 

 التً تسقط على بٌئة البحر المتوسط شتاء : الأمطار .22

 لٌس مما سبق ( -التضارٌسٌة       -التصاعدٌة      -   الإعصارٌة) 



 ٌغلب على بٌئة البحر المتوسط طابع : .23

 الصحاري  (  -السهول    -الهضاب    -) الجبال   

 فً دول : أطلستقع جبال  .24

 شبه الجزٌرة العربٌة (  -الهلال الخصٌب     -   الأفرٌقًالقرن   -) المغرب العربً  

 : أفرٌقٌاالهضبة الواقعة فً جنوب  .25

 زٌتا  (ٌالم  -الكاب     -الشطوط     -) التبت    

 الأشجار التً تنمو فً بٌئة البحر المتوسط : .26

 زهرة القطن  (  -ا   ٌالكٌن  -الصنوبر      -   الأبنوس) 

 وروبا بالأطراف :توجد البٌئة الباردة فً قارة أ .27

 الجنوبٌة  (   -الشمالٌة      -الغربٌة     -) الشرقٌة   

 ٌتمثل إقلٌم التندرا فً أمرٌكا الشمالٌة بدولة : .28

 أ+ب معا  (  -سٌبٌرٌا      -   ألاسكا  -)  كندا  

 فً فصل الشتاء لمدة تمتد البٌئة القطبٌة  .29

 ( أشهر  9  -    8  -     6   -   3) 

 البٌئة القطبٌة فً فصل : أمطارتسقط  .30

 الخرٌف  (   -الشتاء     -الصٌف      -) الربٌع   

 اللحوم فً البٌئة القطبٌة : آكلةمن حٌوانات  .31

 جمٌع ما سبق  (  -بومة الثلج     -الذئاب         -) الدببة    

 الأعشاب فً البٌئة القطبٌة:  آكلةمن حٌوانات  .32

 الفٌلة  (  -سناجب   ال  -الغزلان      -)ثور المسك    

 تنمو أشجار الصنوبر فً دولة  : .33

 جرٌنلاند (  -سٌبٌرٌا       -   ألاسكا  -) كندا   

 تمارس جماعة الزاندي حرفة : .34

 جمٌع ما سبق (  -الزراعة المتنقلة   -الصٌد البري    -) الجمع والالتقاط   

 من الدول الاستوائٌة التً شهدت التطور الزراعً والصناعً : .35

 السنغال ( -الصومال   -اندونٌسٌا     -) السودان  

 محاصٌل البٌئة الاستوائٌة : أهممن  .36

 جمٌع ما سبق ( -نخٌل الزٌت     -قصب السكر      -) المطاط   

 أقٌمت المدرجات الزراعٌة على السفوح الجبلٌة فً جزٌرة : .37

 بورٌنو  (  -سٌلان      -جاوة    -) سومطرة  

 فً بٌئة البحر المتوسط: التركٌز السكانً .38

 لٌس مما سبق (  -متوسط    -كبٌر    -) قلٌل   



 الحرف التً ٌمارسها سكان بٌئة البحر المتوسط : .39

 جمٌع ما سبق (   -التجارة     -الصناعة    -) الزراعة  

 تشتهر سواحل فلسطٌن بزراعة : .40

 الصبر  (   -النخٌل    -الزٌتون    -) الحمضٌات  

 فلسطٌن بزراعة :  أغوارتشتهر  .41

 الحمضٌات (   -الزٌتون    -النخٌل    -) العنب  

 الصناعات فً بٌئة البحر المتوسط :  أهم .42

 جمٌع ما سبق (  -المنسوجات    -السٌارات    -) السفن  

 موانئ فلسطٌن :  أهم .43

 جمٌع ما سبق  (  -  أسدود  -غزة    -) حٌفا  

 سادت حرفة تربٌة الماشٌة و الرعً فً :  .44

 جمٌع ما سبق (  -جبال الخلٌل    -جبال القدس    -) صحراء النقب  

 التركز السكانً فً البٌئة الباردة : .45

 لٌس مما سبق (  -كبٌر    -متوسط    -) قلٌل   

 جمٌع ما ٌلً من حرف سكان التندرا ما عدا : .46

 الصناعة (  -السٌاحة     -التعدٌن    -) الصٌد  

 :الصٌد البحري فً فصل ٌمارس سكان التندرا حرفة  .47

 الربٌع  (  -الخرٌف    -الشتاء    -) الصٌف  

 ٌمارس سكان التندرا حرفة الصٌد البري فً فصل : .48

 الربٌع  (  -الخرٌف    -الشتاء    -) الصٌف   

 معادن البٌئة القطبٌة : أهممن  .49

 جمٌع ما سبق (  -الفحم     -النفط    -) الحدٌد  

 إقلٌم التندرا :الحرفة الرئٌسٌة لسكان  .50

 التعدٌن  (  -الصناعة     -الرعً     -) الصٌد  

 

 صحح ما تحته خط فً العبارات التالٌة : /السؤال الخامس 

 (           )                                                  الخط الرئٌس لدوائر عرض الكرة الأرضٌة  جرٌنتشٌعتبر خط  .1

 )                   (                                     قطبٌةأقالٌم مدارٌة و موسمٌة وصحراوٌة و لًإانقسمت البٌئة الحارة  .2

 شمال وجنوب خط الاستواء                             )                   (  30-0تمتد البٌئة الاستوائٌة بٌن دائرتً عرض  .3

 (      )                                                             الشمالٌة وأمرٌكا أفرٌقٌاو  آسٌاتقع البٌئة الاستوائٌة فً قارة  .4

 على البٌئة الاستوائٌة                                                             )                   ( الإعصارٌة الأمطارتسقط  .5



 )                   (                                                                   م50 تبلغ درجات حرارة البٌئة الاستوائٌة  .6

 )                   (                           فً البٌئة الاستوائٌة                                 البلوط و الأبنوستنمو أشجار  .7

 )                   (                                فً البٌئة الاستوائٌة                     الغزلانتعٌش الحشرات والسناجب و .8

 )                   (           شمال وجنوب خط الاستواء               60-30تمتد بٌئة البحر المتوسط بٌن دائرتً عرض  .9

 )                   ( توسط                           فً بٌئة البحر الم اركتٌكاانتو وأوروبا وأسترالٌا  وأفرٌقٌا آسٌاتقع كل من  .10

 )                   (                                  والبحر المتوسطمن أقالٌم البٌئة المعتدلة الباردة اللورنسً والقاري البارد  .11

 )                    (                                                     م 10ْلا ترتفع درجات حرارة البحر المتوسط صٌفا عن  .12

 (  )                                                                          م 27لا تقل درجات حرارة البحر المتوسط شتاء عن  .13

 )                     (                م 10ْ إلًتنخفض درجات حرارة البحر المتوسط شتاء بعد تعرضها للمنخفضات القطبٌة  .14

 )                     (                                                                                 بلاد الشامفً  أطلستقع جبال  .15

 )                    (                                                                           أفرٌقٌا شمالالكاب فً  توجد هضبة .16

 والبطم والأرز فً بٌئة البحر المتوسط                                               )                     ( لأبنوساتنمو أشجار  .17

 شتاء على بٌئة البحر المتوسط                                       )                     ( الأمطارسقوط المحلٌة  تسبب الرٌاح .18

 على فلسطٌن فً فصل الربٌع                                                            )                     ( الهبوبتهب رٌاح  .19

 فً بٌئة البحر المتوسط                                                              )                     ( الدببةالأرانب وتعٌش  .20

 شتاء على بٌئة البحر المتوسط                                                   )                     ( التصاعدٌة الأمطارتسقط  .21

 و جرٌنلاند بقارة أوروبا                                       )                    ( الملاٌوشبه جزٌرة  تتمثل البٌئة القطبٌة فً .22

 (      )                                                                    م  10ْ إلًتنخفض درجات حرارة البٌئة القطبٌة شتاء  .23

 )                     (                                                                الشتاء فً إقلٌم التندرا بفصل  الأمطارتسقط  .24

 )                     (                                                            التماسٌحمن حٌوانات التندرا بومة الثلج والرنة و .25

 )                    (                                فً اندونٌسٌا              مواد البناءناعة الغذائٌة والنسٌجٌة و ظهرت الص .26

 )                    (                               والنحاس والذهب                         النفطتشتهر البٌئة الاستوائٌة بمعدن  .27

 )                     (                               من النماذج البشرٌة على البٌئة الباردة                                 الزاندي .28

 )                     (                                من الحٌوانات الرئٌسة فً البٌئة الباردة                 الدببة تعتبر الرنة و .29

 )                     (                                  والصناعة فً البٌئة الباردة                   الزراعةظهرت حرفة الصٌد و  .30

 

 بم تفسر :  /السؤال السادس 

 بٌئات مناخٌة مختلفة ؟ إلًتقسٌم علماء الجغرافٌا سطح الأرض  .1

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تنوع المناخ فً العالم ؟ .2

 ______________________________________________________________________ السبب/



 جهات العالم حرارة ؟ أعلىلا تعد البٌئة الاستوائٌة  .3

 ______________________________________________________________________ السبب/

 غابات العالم ؟ أكثفتعد البٌئة الاستوائٌة  .4

 ______________________________________________________________________السبب/ 

 تعد البٌئة الاستوائٌة رئة العالم ؟ .5

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تسمٌة الإقلٌم الاستوائً بهذا الاسم ؟ .6

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تسمٌة الإقلٌم المداري بهذا الاسم ؟ .7

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تسمٌة الإقلٌم الصحراوي بهذا الاسم ؟ .8

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تسمٌة الإقلٌم الموسمً بهذا الاسم ؟ .9

 ______________________________________________________________________ السبب/

 قلٌم المعتدل بهذا الاسم ؟تسمٌة الإ .10

 ______________________________________________________________________ السبب/

 وجود الحٌوانات المتسلقة فً البٌئة الاستوائٌة ؟ .11

 ______________________________________________________________________ السبب/

 البٌئة الاستوائٌة ؟ارتفاع نسبة الدبال فً  .12

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تسمٌة بٌئة البحر المتوسط بهذا الاسم ؟ .13

 ______________________________________________________________________ السبب/

 وساحل تشٌلً على الرغم من بعدها من البحر المتوسط ؟وجود بٌئة البحر المتوسط فً كالٌفورنٌا  .14

 ______________________________________________________________________ السبب/

 ترتفع درجات الحرارة فً بٌئة البحر المتوسط صٌفا؟ .15

 ______________________________________________________________________ السبب/

  م ؟ 5ْ إلًخفض درجات حرارة البحر المتوسط شتاء تن .16

 ______________________________________________________________________ السبب/

 على بٌئة البحر المتوسط شتاء ؟ الأمطارسقوط  .17

 ______________________________________________________________________ السبب/

 ئة القطبٌة بهذا الاسم ؟تسمٌة البٌ .18

 ______________________________________________________________________ السبب/



 والثلوج ؟ الإمطارٌعتبر فصل صٌف التندرا فصل سقوط  .19

 ______________________________________________________________________ السبب/

 توائٌة ؟صعوبة الحٌاة فً البٌئة الاس .20

 ______________________________________________________________________ السبب/

 بدائٌة جماعة الزاندي فً البٌئة الاستوائٌة ؟ .21

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تنوع الأنشطة الاقتصادٌة فً العالم ؟ .22

 ______________________________________________________________________ السبب/

 فً البٌئة الاستوائٌة ؟ الأمراضانتشار  .23

 ______________________________________________________________________السبب/ 

 التركز السكانً كبٌر فً البٌئة المعتدلة ؟ .24

 ______________________________________________________________________ السبب/

 ازدهار حركة التجارة فً البٌئة المعتدلة ؟ .25

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تعد بٌئة البحر المتوسط مركز جذب سٌاحً ؟ .26

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تنوع الأنشطة الاقتصادٌة فً فلسطٌن ؟ .27

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تنوع المناخ فً فلسطٌن ؟ .28

 ______________________________________________________________________ السبب/

 تشتهر سواحل فلسطٌن بزراعة الحمضٌات ؟ .29

 ______________________________________________________________________ السبب/

 فلسطٌن بزراعة النخٌل ؟ أغوارتشتهر  .30

 ______________________________________________________________________ السبب/

 انٌة فً البٌئة الباردة ؟تقل الكثافة السك .31

 ______________________________________________________________________ السبب/

 ٌمارس الاسكٌمو الصٌد البحري فً فصل الصٌف ؟ .32

 ______________________________________________________________________ السبب/

 الباردة ؟أهمٌة حٌوان الرنة فً البٌئة  .33

 ______________________________________________________________________ السبب/

 عدم صلاحٌة البٌئة الباردة لحرفة الزراعة ؟ .34

 ______________________________________________________________________ السبب/



 ذوبان الجلٌد فً البٌئة الباردة خلال فصل الصٌف . .35

 ______________________________________________________________________السبب / 

 

على :  المترتبة النتائج ما/  السابعل السؤا  

 الامتداد الفلكً الكبٌر للبٌئات الطبٌعٌة ؟ .1

 ________________________________________________________________ النتٌجة/

 طوال العام فً البٌئة الاستوائٌة ؟ والأمطارالحرارة العالٌة  .2

 _______________________________________________________________النتٌجة/
 غنى البٌئة الاستوائٌة بمادة الدبال ؟ .3

 _______________________________________________________________النتٌجة/

 خلال فصل الصٌف ؟ذوبان الجلٌد فً البٌئة الباردة  .4

 _______________________________________________________________النتٌجة/

 للرٌاح العكسٌة خلال فصل الشتاء ؟تعرض بٌئة البحر المتوسط  .5

 _______________________________________________________________النتٌجة/
 خلال فصل الربٌع والصٌف ؟ تعرض بٌئة البحر المتوسط للرٌاح المحلٌة .6

 _______________________________________________________________النتٌجة/
 تعرض فلسطٌن لرٌاح الخماسٌن ؟ .7

 _______________________________________________________________النتٌجة/
 اكتشاف النفط والحدٌد فً أراضً البٌئة الباردة ؟ .8

 _______________________________________________________________النتٌجة/

 غنى البٌئة المعتدلة بالحٌاة النباتٌة والحٌوانٌة ؟ .9

 _______________________________________________________________النتٌجة/

 ظهور الصناعة الالكترونٌة والزراعة الحدٌثة فً دولة اندونٌسٌا ؟ .10

 _______________________________________________________________النتٌجة/
 

 

 قارن بٌن : / السؤال الثامن 

 .البٌئة الاستوائٌة والبٌئة الباردة أ (       

 البٌئة الباردة البٌئة الاستوائٌة وجه المقارنة

   الموقع الفلكً

   الموقع الجغرافً

   المناخ

   النبات

   الحٌوان

 الأنشطة الاقتصادٌة
  

 

 



.البٌئة القطبٌة وبٌئة البحر المتوسط  ب(  

 وجه المقارنة البٌئة القطبٌة بٌئة البحر المتوسط

 الموقع الفلكً  

 الموقع الجغرافً  

  
 المناخ

  
 النبات

 الحٌوان  

  
 الأنشطة الاقتصادٌة

 

 

 . الرٌاح العكسٌة والرٌاح المحلٌةج( 

 الرٌاح المحلٌة الرٌاح العكسٌة وجه المقارنة

   التعرٌف

   و النتائج الآثار

 

 

 البٌئة الحارة والبٌئة المعتدلة والباردة  د(

 البٌئة الباردة البٌئة المعتدلة البٌئة الحارة وجه المقارنة

    الموقع الفلكً

    الموقع الجغرافً

    أنواع الأقالٌم 

 

 : إذاماذا ٌحدث  /السؤال التاسع 

 اكتشاف الٌورانٌوم والذهب فً البٌئة الاستوائٌة ؟ .1

 ___________________________________________________________________ الحدث/

 اكتشاف النفط والحدٌد فً البٌئة القطبٌة ؟ .2

 ___________________________________________________________________ الحدث/



 ؟ أشهراستمر فصل الصٌف فً البٌئة القطبٌة لمدة تسعة  .3

 ___________________________________________________________________ الحدث/

 وقوع فلسطٌن فً المنطقة الاستوائٌة ؟ .4

 ___________________________________________________________________ الحدث/

 فوق المسطحات المائٌة فً البٌئة المعتدلة ؟ مرور الرٌاح العكسٌة .5

 ___________________________________________________________________ الحدث/

 

 حدد على خرٌطة العالم ما ٌلً : / السؤال العاشر 

 : المحاور الرئٌسةأ(      

 المحٌطات -

 القارات  -

 دوائر العرض الرئٌسة -

 

 

 

 

 

 

 



 الاستوائٌة فً قارة :ب( مناطق البٌئة 

 آسٌا -

 أفرٌقٌا -

 أمرٌكا الجنوبٌة -

 

 : ج( مناطق بٌئة البحر المتوسط فً قارة

 اسٌا -

 افرٌقٌا -

 أوروبا -

 أمرٌكا الشمالٌة -

 أمرٌكا الجنوبٌة -

 استرالٌا -

 

 



 د( مناطق البٌئة القطبٌة فً قارة :

 اسٌا  -

 أوروبا -

 أمرٌكا الشمالٌة -

 انتاركتٌكا -

 

 

  



 الدرس الثانً                                                                  

 تنوع الخصائص السكانٌة                                                        

 كتب ما تشٌر الٌه العبارات التالٌة :أ /السؤال الأول 

 )                    ( التغٌٌر فً عدد سكان منطقة ما خلال فترة زمنٌة معٌنة  .1

 )                    ( الفرق بٌن عدد الموالٌد وعدد الوفٌات  .2

 )                    ( الفرق بٌن عدد المهاجرٌن المغادرٌن وعدد المهاجرٌن الوافدٌن  .3

 خصائص معٌنة من عمر ونوع )                    ( توزٌع السكان حسب .4

 ذكر او انثى)                    ( توزٌع السكان حسب النوع من  .5

 )                    ( توزٌع السكان حسب الفئات العمرٌة من أطفال وشباب وكبار السن  .6

 ( سنة 15)                    ( المجتمعات التً ترتفع فٌها نسبة صغار السن الذٌن تقل أعمارهم عن ) .7

 ( سنة 65 – 15)                    ( المجتمعات التً ترتفع فٌها نسبة الشباب التً تتراوح أعمارهم ما بٌن ) .8

 ( سنة65السن التً تزٌد أعمارهم عن ) )                    ( المجتمعات التً ترتفع فٌها نسبة كبار .9

 )                    ( مجموعة بشرٌة تتشابه فً صفاتها الجسمٌة الخارجٌة  .10

 

 كمل الفراغات التالٌة :أ /السؤال الثانً 

 تتمثل أهمٌة دراسة النمو السكانً فً __________ و __________ .1

 الدول المتقدمة __ %معدل النمو السكانً فً الدول النامٌة __ % وفً بلغ  .2

 لً __ % مثل دولة ________ و ________إترتفع نسبة الدول ذات معدل النمو السكانً المرتفع  .3

من دول ذات معدل نمو سكانً متوسط ______ و ______ و ______ بنسبة __ % بٌنما من دول ذات معدل نمو  .4

 سكانً قلٌل ______ و ______ و ______ و______ بنسبة __ %

 م 2016__ % عام بلغ معدل النمو السكانً فً فلسطٌن  .5

 م  2016بلغ عدد سكان العالم _____ نسمة عام  .6

 تعتبر ______ أولى قارات العالم من حٌث عدد السكان بنسبة __ % .7

العوامل الطبٌعٌة التً تإثر فً توزٌع السكان ______ و ______ و ______ بٌنما من العوامل البشرٌة ______ و  .8

 ____ و ________

 التركٌب السكانً نوعان هما ________ و ________ .9

 بلغت نسبة فئة الأطفال فً فلسطٌن __ % وفئة الشباب __ % وفئة كبار السن __ % .10

 ترتفع نسبة صغار السن فً قارة ________ وتنخفض فً قارة ________ .11

______ و ______ وتنخفض فً دول قارة ترتفع نسبة الشباب فً دول قارة ______ و ______ و ______ و  .12

______ 

ترتفع نسبة كبار السن فً الدول ______ من قارة ______ و ______ و ______ وتنخفض فً قارة ______ و  .13

 ______ و ______



 تكمن أهمٌة دراسة التركٌب السكانً فً ______________ و ______________ و _______________ .14

 العالم ثلاث وهً __________ و __________ و __________ السلالة البشرٌة فً .15

تعتبر السلالة ________ اكثر السلالات البشرٌة انتشارا فً العالم بنسبة __ % وتنتشر فً ________ و ________  .16

 و _______ و _______

 بلغت نسبة السلالة الزنجٌة ) السوداء ( فً العالم __ % و تنتشر فً قارة _______ .17

لغت نسبة السلالة المغولٌة ) الصفراء ( فً العالم __ % وتنتشر فً ______ و ______ و ______ و ______ بقارة ب .18

 اسٌا و _______ فً شمال كندا والاسكا فً أمرٌكا الشمالٌة 

_____ تمتاز السلالة القوقازٌة بالبشرة ________ و ________ و ________ وتمتاز السلالة الزنجٌة بالبشرة ___ .19

و ________ و ________ و ________ بٌنما تمتاز السلالة المغولٌة بالبشرة ________ و ________ و 

 _______ 

 من الأمثلة على السلالة الزنجٌة _______ و _______ و _______ .20

 

 امام العبارة الخاطئة :)× ( ( امام العبارة الصحٌحة وعلامة √ضع علامة ) /السؤال الثالث 

 )    (كانت الزٌادة السكانٌة فً العام الماضً بالعالم سرٌعة و كبٌرة   .1

 )    ( تعتبر الزٌادة الطبٌعٌة العامل الرئٌس للنمو السكانً فً العالم   .2

 )    ( مصر والهند و فلسطٌن من دول ذات معدل نمو سكانً مرتفع   .3

 )    ( تعتبر انتاركتٌكا اكثر القارات تركز سكانً   .4

 ٌقل السكان فً جبال و هضاب اسٌا  )    (  .5

 ٌزٌد السكان فً قارة اسٌا بالمناطق الصحراوٌة )    (   .6

 )    ( ٌتركز سكان قارة أوروبا فً المناطق الصناعٌة والسهل الأوروبً العظٌم   .7

 )    ( ٌقل سكان أوروبا فً المناطق الجنوبٌة كفنلندا والنروٌج   .8

 فً سهول نهر الامزون وقمم جبال الاندٌز وهضبة بتاجونٌا )    ( ٌزٌد سكان أمرٌكا الجنوبٌة  .9

 )    ( ٌقل سكان أمرٌكا الشمالٌة فً شمال كندا  .10

 )    ( ٌتركز سكان استالٌا فً المدن الكبرى والمدن الصناعٌة والأراضً الزراعٌة  .11

 )    ( ترتفع نسبة كبار السن فً الدول النامٌة عن الدول المتقدمة   .12

 )    ( ترتفع نسبة الأطفال فً الدول النامٌة عن الدول المتقدمة   .13

 )    ( تسبب الحروب فً ارتفاع معدلات الوفٌات الذكور  .14

 )    ( ترتفع نسبة الشباب فً الدول المتقدمة عن الدول النامٌة  .15

 )    ( تختلف السلالات البشرٌة عن بعضها البعض فً الصفات الجسمٌة الخارجٌة  .16

 تمثل السلالة القوقازٌة نصف سكان العالم  )    (  .17

 )    ( تتمٌز السلالة الزنجٌة بالبشرة الصفراء والعٌون المنحرفة والشعر الأسود المسترسل  .18

 )    ( تظهر السلالة المغولٌة فً وسط افرٌقٌا   .19



 % من سكان العالم10)    ( تمثل السلالة الزنجٌة   .20

 )    ( تتمٌز السلالة الصفراء بالبشرة الداكنة والشعر الاجعد والشفاه الغلٌظة  .21

 والسودانٌٌن من السلالة الصفراء)    ( الاقزام و البوشمن   .22

 )    ( الاسكٌمو من السلالة السوداء   .23

 )    ( تنتشر السلالة القوقازٌة فً شمال افرٌقٌا و معظم دول أوروبا   .24

 العربً ٌندرجون تحت السلالة المغولٌة  )    ( سكان الوطن   .25

 

 صحح ما تحته خط فً العبارات التالٌة : /السؤال الرابع 

 (       )                             علً الفرق بٌن معدلات الموالٌد و الوفٌات                               غٌر الطبٌعٌةتطلق الزٌادة  .1

 )                          (                                     على صافً الهجرة                                    الطبٌعٌةتطلق الزٌادة  .2

 )                         (                                   على الفرق بٌن عدد المهاجرٌن الوافدٌن و المغادرٌن   النمو السكانًٌطلق  .3

 فً دول العالم                                                                         )                         ( متشابه النمو السكانًمعدل  .4

 (            )                                                                               متوسط اوغندا وباكستان ذات معدل نمو سكانً  .5

 %                                                         )                         ( 6م  2016بلغ معدل النمو السكانً فً فلسطٌن عام  .6

 (                       %                                                         )   59.7اكثر القارات تركز سكانً بنسبة  افرٌقٌاتعتبر  .7

 )                         (                      والأنشطة الاقتصادٌةمن العوامل الطبٌعٌة المإثرة فً توزٌع سكان العالم المناخ والمٌاه  .8

 )                         (     الً ذكر وانثى                                                       العمريٌصنف السكان حسب التركٌب  .9

 ( سنة                                                                       )                         ( 14 – 0ما بٌن )  الشبابتتراوح فئة  .10

 )                         (                                                                  الهرمة  ترتفع نسبة صغار السن فً المجتمعات  .11

 من سكان العالم                                                             )                         ( % 10تمثل السلالة المغولٌة حوالً  .12

 قارة اسٌا                                                                )                         ( وسط وغربتنتشر السلالة الصفراء فً  .13

 بالبشرة البٌضاء الوردٌة والشعر المموج                                                  )                         ( الزنجٌةتمتاز السلالة  .14

                             نصف سكان العالم .                                                                       )                         (           ولٌةالمغتشكل السلالة  .15

 

 اختر الإجابة الصحٌحة مما بٌن القوسٌن : / السؤال الخامس 

 رة زمنٌة معٌنة :عداد السكان خلال فتأٌطلق على التغٌٌر فً  .1

 الكثافة السكانٌة   (  -توزٌع السكان      -) النمو السكانً   

 العوامل المإثرة فً النمو السكانً : .2

 كلاهما معا       (  -صافً الهجرة    -) الزٌادة الطبٌعٌة  

 الدول ذات معدل نمو سكانً منخفض : .3

 (         فلسطٌن    -الٌابان             -)   الهند           



 الدول ذات معدل نمو سكانً مرتفع : .4

 مصر              (  -الصٌن           -)   اوغندا          

 الدول ذات معدل نمو سكانً متوسط : .5

 باكستان              (  -البرازٌل   -)   الولاٌات المتحدة  

 سٌا فً سهول :آٌقل تركز سكان  .6

 الأردن            (   -      دجلة     -)  سٌبٌرٌا           

 ٌقل تركز سكان أوروبا فً مناطق :  .7

 الغرب             (  -الجنوب          -)  الشمال         

 ٌقل تركز أمرٌكا الجنوبٌة فً جبال : .8

 الاندٌز              ( -الهملاٌا           -) روكً         

 ٌقل تركز سكان أمرٌكا الجنوبٌة فً هضبة : .9

 الشطوط           (  -بتاجونٌا          -)  التبت         

 ٌقل تركز سكان قارة استرالٌا فً مناطق : .10

 كلاهما معا        ( -الغرب           -)    الوسط       

 ٌتركز سكان قارة أمرٌكا الشمالٌة فً منطقة :  .11

 حشائش السافانا  (  -البحٌرات العظمى      -) فنلندا    

 ع نسبة كبار السن فً قارة :ترتف .12

 أوروبا                (   -افرٌقٌا          -)  اسٌا       

 تبلغ نسبة الشباب فً فلسطٌن : .13

 (39.2    %-  57.9       %-   2.9)            % 

 ترتفع نسبة صغار السن فً الدول : .14

 لٌس مما سبق       ( -المتقدمة          -)  النامٌة      

 تنتشر السلالة السوداء بالقرب من خط : .15

 السرطان          (  -جرٌنتش         -)  الاستواء     

 

: وفق /السؤال السادس   

وفق بٌن النمو السكانً والدول :أ(     

 %3الدول النامٌة           )    (   .1

 %1الدول المتقدمة         )    (   .2

 %1.7فلسطٌن                )    (   .3

 



 ب( وفق بٌن أنواع معدل النمو السكانً والدول :

 نمو سكانً مرتفع   )    ( دول أوروبا وأسترالٌا والولاٌات المتحدة والصٌن و الٌابان  .1
 نمو سكانً متوسط  )    ( فلسطٌن واوغندا وباكستان  .2

 نمو سكانً منخفض )    ( الهند ومصر والبرازٌل .3

 

 :عمار ج( وفق بٌن الفئات العمرٌة والأ

 %  2.9فئة صغار السن   )    (  .1

 %39.2فئة الشباب         )    (  .2

 %   57.9فئة كبار السن      )    (  .3

 

 

 د( وفق بٌن الفئات العمرٌة لفلسطٌن والنسب المئوٌة :

 ( سنة فاكثر 64)   فئة صغار السن    )    ( .1
 ( سنة   14-0)   فئة الشباب          )    ( .2

 ( سنة64-15)   )    (فئة كبار السن       .3

 

 ه( وفق بٌن أنواع معدل النمو السكانً والنسب المئوٌة :

 % 1نمو سكانً مرتفع   )    (   اقل من  .1
 %2-1نمو سكانً متوسط  )    (    .2
 %2نمو سكانً منخفض )    (   اكثر من  .3

 

 وفق بٌن الفئات العمرٌة ومناطق انتشارها :و( 

 المجتمعات الفتٌة              )    ( قارة أوروبا وأسترالٌا وامرٌكا الشمالٌة والٌابان  .1
 المجتمعات الشابة             )    ( قارة افرٌقٌا  .2
اٌ .3 اٌ واسترالٌا واس  المجتمعات الهرمة )المسنة(  )    ( قارة أمرٌكا الشمالٌة والجنوبٌة وافرٌق

 

 

 ومناطق انتشارها :وفق بٌن السلالات البشرٌة  ز(

 
 السلالة السوداء )الزنجٌة (     )    ( الصٌن والٌابان وكورٌا ومنغولٌا وكندا والاسكا .1
 السلالة الصفراء) المغولٌة (   )    ( شمال افرٌقٌا ودول أوروبا والدول العربٌة والهند وتركٌا والصٌن  .2

اٌ وجنوب  السلالة البٌضاء ) القوقازٌة (  )    ( وسط  .3  افرٌق

 

 

 ق( وفق بٌن السلالات البشرٌة ونسبها المئوٌة :

 
 %50السلالة الزنجٌة                )    (  .1

 %10 (    السلالة المغولٌة               ) .2
 %40 )    (          السلالة القوقازٌة     .3



قارن بٌن : /السؤال السابع   

 الزٌادة الطبٌعٌة والزٌادة الغٌر طبٌعٌة من حٌث التعرٌف  .1

_________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 

 دول معدل النمو السكانً المرتفع والمتوسط والمنخفض من حٌث النسب المئوٌة وال .2

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

 التركٌب العمري والتركٌب النوعً من حٌث التعرٌف  .3

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

 مئوٌة المجتمعات الفتٌة والشابة والهرمة من حٌث الفئة العمرٌة والدول والنسب ال .4
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

 

  والأهمٌةتعرٌف النمو السكانً والتركٌب السكانً من حٌث ال .5

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

السلالة الزنجٌة والقوقازٌة والمغولٌة من حٌث النسبة المئوٌة والدول والصفات الجسمٌة  .6

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 
 

 على : شرعٌاا  دلٌلاا  هات/ السؤال الثامن 

 التركٌب العمري  .1

_____________________________________________________________ 
 التركٌب النوعً  .2

__________________________________________________________________ 

 

 بم تفسر : / السؤال التاسع 

 ؟ لأخرىالتغٌٌر فً عدد السكان من فترة زمنٌة  .1

 ________________________________________________________ السبب/

 الزٌادة السكانٌة فً العام الماضً بطٌئة ؟ .2

 ________________________________________________________ السبب/

 وكبٌرة ؟الزٌادة السكانٌة فً الوقت الحالً سرٌعة  .3

 ________________________________________________________ السبب/

 ؟ لأخرىاختلاف معدلات النمو السكانً من دواة  .4

 ________________________________________________________ السبب/
 



 أهمٌة دراسة النمو السكانً فً المجتمع ؟ .5

 ________________________________________________________ السبب/

 ارتفاع معدل النمو السكانً فً فلسطٌن ؟ .6

 ________________________________________________________ السبب/

 ؟ لأخرىاختلاف توزٌع السكان من قارة  .7

 ________________________________________________________ السبب/

 فً السهول النهرٌة الفٌضٌة ؟ آسٌاٌتركز سكان  .8
 ________________________________________________________السبب/ 

 فً سهول سٌبٌرٌا ؟ آسٌاٌقل سكان  .9

 ________________________________________________________ السبب/

 فً السهول الفٌضٌة و الساحلٌة ؟ أفرٌقٌاٌتركز سكان  .10

 ________________________________________________________ السبب/

 فً الوسط بالمناطق الاستوائٌة ؟ أفرٌقٌاٌقل سكان  .11

 ________________________________________________________ السبب/
 الشمالٌة والجنوبٌة وأسترالٌا فً المدن الكبرى ؟ وأمرٌكاٌتركز سكان أوروبا  .12

 ________________________________________________________ السبب/

 ؟ الأمازونالجنوبٌة فً حوض نهر ٌقل سكان أمرٌكا  .13
 ________________________________________________________ السبب/

 وهضبة بتاجونٌا ؟ال الاندٌز ٌقل سكان أمرٌكا الجنوبٌة فً جب.14

 ________________________________________________________ السبب/     

 ٌقل سكان استرالٌا فً الوسط والغرب ؟ . 15

 ________________________________________________________ السبب/    

 ٌتركز سكان أمرٌكا الشمالٌة وأوروبا فً المناطق الشمالٌة ؟ .16

 ________________________________________________________ السبب/
 مقارنة بنسبة الذكور فً مجتمعات العالم؟ الإناثارتفاع نسبة  .17

 ________________________________________________________ السبب/

 ارتفاع نسبة كبار السن فً الدول المتقدمة ؟ .18

 ________________________________________________________ السبب/

 ؟ كؤفرٌقٌاارتفاع نسبة صغار السن فً الدول النامٌة  .19

 ________________________________________________________ السبب/
 ؟ كؤوروباانخفاض نسبة صغار السن فً الدول المتقدمة  .20

 ________________________________________________________ السبب/
 أهمٌة دراسة التركٌب النوعً والعمري فً المجتمع ؟ .21

 ________________________________________________________ السبب/
 ؟ الأمرٌكتٌن إلى الإجبارٌةكبٌرة من الزنوج  أعدادهجرة  .22

 ________________________________________________________ السبب/

 

 ما النتائج المترتبة على : /سؤال العاشر ال

 ارتفاع معدلات الموالٌد فً الوطن العربً ؟ .1

 _______________________________________________________ النتٌجة/



 زٌادة نسبة صغار السن وكبار السن عن نسبة الشباب فً الدولة ؟ .2

 _______________________________________________________ النتٌجة/
 الدول الأخرى ؟ أوالمدن  إلىهجرة الشباب الذكور من الرٌف  .3

 _______________________________________________________ النتٌجة/
 تعرض الدولة للحروب الداخلٌة والخارجٌة ؟ .4

 _______________________________________________________ النتٌجة/

 

 

 : إذاٌحدث ما  /السؤال الحادي عشر 

 ارتفاع معدلات الوفٌات فً الدول النامٌة ؟ .1

 _______________________________________________________ الحدث/
 للغزو الأمرٌكً ؟ أفرٌقٌاعدم تعرض وسط وجنوب  .2

 _______________________________________________________ الحدث/
 الاستقرار السٌاسً فً دول العالم ؟ .3

 _______________________________________________________ الحدث/
 ارتفاع نسبة الشباب مقارنة بنسبة كبار السن والأطفال فً دول العالم ؟ .4

 _______________________________________________________ الحدث/

 

 :العالم ما ٌلً  خرٌطةحدد على / السؤال الثانً عشر 

 العمرٌة :المجتمعات  -

 المجتمعات الفتٌة  ( أ

 المجتمعات الشابة  ( ب

 المجتمعات المسنة  ( ت

 
 

 

 



 معدلات النمو السكانً : -

 نمو سكانً مرتفع  ( أ
 نمو سكانً متوسط ( ب
 نمو سكانً قلٌل  ( ت

 

 

 السلالات البشرٌة : -

 السلالة القوقازٌة  ( أ
 السلالة الزنجٌة  ( ب

 السلالة المغولٌة  ( ت

 

 

  



 الدرس الثالث

 التنوع الحضاري                                                

 العبارات التالٌة :  إلٌهكتب ما تشٌر أ /السؤال الأول 

 )                     ( التنوع والتعدد بٌن مختلف الحضارات والثقافات كالتنوع فً اللغات والأدٌان والأعراف  .1

 )                     ( منظمة الأمم المحتدة للتربٌة والعلوم والثقافة فً بارٌس  .2
 س بمدٌنة فا 1982الثقافة تؤسست عام )                     ( المنظمة الإسلامٌة للتربٌة والعلوم و .3

 

 كمل الفراغات التالٌة :أ /السؤال الثانً 

 و ______و ______اري فً تنوع ______تتمثل مجالات للتنوع الحض .1

 ٌدٌن سكان العالم بالدٌانات السماوٌة الثلاثة وهً______ و_______ و_______ .2

تعتبر______أكثر الدول تعددا فً المعتقدات والأدٌان وأشهرها الدٌانة _______ و _______ و______  .3

 و_______ و_______ 
 سٌحٌون_____% ٌشكل المسلمون من نسبة الأدٌان فً العالم _____% بٌنما الم .4

من اللغات العالمٌة اللغة _______ و ________  من اللغات المحلٌة فً العالم اللغة ______ بٌنما .5

 و_______ و________ و ________ و ________ 
 العقائد الدٌنٌة انتشارا فً العالم أكثر ______ تعتبر الدٌانة .6

 ______دولة  تتعدد الأعراق والقومٌات فً .7

التً تختلف فٌها المجتمعات عن بعضها البعض _______و _______ و_______ و_______  من العادات .8

 و_______ و________

السلبٌة  من الآثارالإٌجابٌة للتنوع الحضاري فً العالم ______ و _______ و________ بٌنما  الآثارمن  .9

 ________ و ________ و_________
 وع الحضاري والثقافً بٌن الشعوب منظمة_______أهم المنظمات الدولٌة الداعمة للتن .10

 مدٌنة فاس التً أكدت على قرار ______ و________فً تؤسست منظمة الٌونسكو عام _____م   .11

_________ و أهم الجهود التً تقوم بها الدول فً تعزٌز التعاون الحضاري ______ و_________ و 

 ________  ________و ________ و 

ع الحضاري مصدرا للتبادل ______و________ و م التنو2001مة الٌونسكو عام منظاعتبرت  .12

 ________ وضروري ل_________

                أهم أدوار المنظمات الدولٌة تجاه التنوع الحضاري _______ و _________ و _________  .13

 و __________ و ________ .
 

 العبارة الخاطئة : أمام)×( العبارة الصحٌحة وعلامة  أمام( √ضع علامة )/ السؤال الثالث 

 والعادات  والأعراق)    ( ظهر التنوع الحضاري فً تعدد اللغات والدٌانات  .1

 الدول تعددا  فً المعتقدات والأدٌان  أكثر)    ( تعتبر الصٌن  .2

 ت الأمم المتحدة لغات رسمٌة فً مداولاتها الداخلٌةترفعا)    (  .3

 ات العالمٌة اللغة الإنجلٌزٌة و العربٌة )    ( من اللغ .4

 )    ( تسود اللغة الٌابانٌة فً دولة واحدة  .5
  الأمرٌكٌة)    ( تتعدد الأعراق والأدٌان فً الولاٌات المتحدة  .6

 واحدا  فً ظل نظام سٌاسً واحد)    ( شكلت الأمم المتحدة نسٌجا  اجتماعٌا   .7

 )    (عمل التنوع الحضاري على تقدم المجتمعات وتبادل الخبرات ومواجهة التحدٌات  .8

 السلبٌة للتنوع الحضاري والحضارة العربٌة الإسلامٌة  الآثار)    ( من الشواهد الدالة على  .9

 )    ( قدمت الحضارة الإسلامٌة رسالة سامٌة و تسامحت مع الأدٌان  .10



 وع الحضاري تبنً النزعة الانفصالٌة السلبٌة للتن الآثار)    ( من  .11

 الشقاق فً الوطن العربً تحت شعار سٌاسة فرق تسد  إثارة)    ( استطاع الاستعمار فً  .12

 م على تشجٌع التفاعل الثقافً ودعم التنوع بٌن الدول الأعضاء1982)    ( صادق الٌونسكو عام  .13

 دي والمالً)    ( ساهمت المنظمات الدولٌة فً تعزٌز التعاون الاقتصا .14
 )    ( ساهمت المنظمات الدولٌة فً تقلٌص الفجوة بٌن الدول الغنٌة والفقٌرة التً تهدد التنوع الحضاري .15

 )    ( عقدت الدول الندوات والمإتمرات لتعزٌز التعاون الحضاري .16

 )    ( حماٌة التنوع الحضاري مسئولٌة فردٌة .17

 ة التنوع الحضاري للجنس البشريم على ضرور 2001منظمة الٌونسكو عام  أكدت)    (  .18

 الحضارة العربٌة الإسلامٌة من الحضارات الأخرى بما ٌتنافى مع الشرٌعة الإسلامٌة أخذت)    (  .19

 

 اختر الإجابة الصحٌحة مما بٌن القوسٌن : /السؤال الرابع 

 اللغات غٌر المستخدمة فً الأمم المتحدة : .1

 الروسٌة و الفرنسٌة (  -و الهندٌة      الألمانٌة    -) العربٌة و الإنجلٌزٌة     
 الدول تعددا فً المعتقدات و الأدٌان : أكثر .2

 الٌابان           (        -الصٌن                      -)     الهند                  
 الدٌانات فً الهند : أشهر .3

 ما سبق        ( جمٌع  -الهندوسٌة                   -)     البوذٌة               

 مقر منظمة الٌونسكو : .4

 نٌوٌورك             (  -بارٌس                       -)  روما                   

 عقد المإتمر التؤسٌس لمنظمة الإٌسٌسكو فً مدٌنة : .5

 طنجة                (  -الرباط                        -)  فاس                   

 

 وفق بٌن الأدٌان و النسب المئوٌة : /السؤال الخامس 

 %15الدٌانة المسٌحٌة    )    (  .1

 %22الدٌن الإسلامً    )    (  .2

 %70الهندوس           )    (  .3

 %32البوذٌة             )    (  .4

 %1الشٌوعٌة          )    (  .5

 %23الٌهود             )    (  .6

 

 قارن بٌن : /السؤال السادس 

 السلبٌة للتنوع الحضاري مع التمثٌل : والآثارالإٌجابٌة  الآثار .1

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 

 

 لحضاريتجاه التنوع ا وأدوارهامنظمة الإٌسٌسكو والٌونسكو من حٌث التعرٌف  .2

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 



 تفسر: بم/  السابعالسؤال 

 لأخر؟تنوع العادات والتقالٌد من مجتمع  .1

 _______________________________________________________ /السبب 

 العالم؟التنوع الحضاري فً  .2

 _______________________________________________________ /السبب 

 الحضاري؟أهمٌة المنظمات الدولٌة فً دعم التنوع  .3

 _______________________________________________________ /السبب 
 والمالٌة؟ أهمٌة التعاون مع المنظمات الدولٌة والاقتصادٌة  .4

 _______________________________________________________ /السبب
 للخارج؟ الدول البعثات الطلابٌة  إرسال .5

 _______________________________________________________ /السبب
 الواحدة؟ أهمٌة تعلٌم اللغات الأجنبٌة فً الدولة  .6

 _______________________________________________________ /السبب

 الثقافٌة؟تركٌز جهود الدول فً صناعة الأفلام  .7

 _______________________________________________________ /السبب 

 الفنً؟ دور المنظمات الدولٌة فً تشجٌع التبادل الثقافً و  .8

 _______________________________________________________ /السبب

 

 على:ما النتائج المترتبة  / الثامنالسؤال 

 العالم؟ التنوع الحضاري فً  .1

 _______________________________________________________ / النتٌجة

 دد اللغات التً ٌتحدث فٌها سكان العالم ؟تع .2

 _______________________________________________________ / النتٌجة

 امتلاك سكان الوطن العربً إرثا  حضارٌا متنوعا  فً الدٌن و اللغة والعرق والعادات ؟ .3

 _______________________________________________________ / النتٌجة
 تعدد و تنوع العادات والتقالٌد من مجتمع لأخر ؟ .4

 _______________________________________________________ / النتٌجة

 

 : ماذا حدث فً التوارٌخ التالٌة /السؤال التاسع 

 م/ ____________________________________________________ 2001 .1

 ___________________________________________________م /  1982 .2

  



 الدرس الرابع                                                    

 التنوع   الاقتصادي                                                 

 

 : التالٌةالعبارات  إلٌهكتب ما تشٌر أ /  الأولالسؤال 

 وخدمات وغٌرها)                     ( تعدد الأنشطة الاقتصادٌة التً ٌمارسها السكان من زراعة و صناعة  .1

  الأمطار)                     ( زراعة تعتمد على مٌاه  .2

 )                     ( زراعة تعتمد على مٌاه الري من مٌاه الأنهار والمٌاه الجوفٌة  .3

 التصدٌر إلى( زراعة تهدف   )                    .4
 العاملة  الأٌدي)                     ( زراعة تنتشر فً مناطق الكثافة السكانٌة المرتفعة و تعتمد على  .5

 على الآلات تمد)                     ( زراعة تنتشر فً المناطق ذات المساحات الزراعٌة الكبٌرة و تع .6

 سد الحاجات الغذائٌة الأساسٌة  إلً )                     ( زراعة تهدف .7

 ومتطلباته الإنسانلحاجات  ملائمة أكثر)                     ( التغٌٌر فً شكل المواد الخام وجعلها  .8

 )                     ( عملٌة تقوم على استخراج خامات المعادن ومصادر الطاقة من باطن الأرض .9

 و متطلباته  الإنسانلحاجات  ملائمة أكثرمنتجات  إلًتغٌٌر فً كل المواد الخام  أو)                     (عملٌة تحوٌل  .10
 الأنشطة الاقتصادٌة قائمة على عملٌة فلاحة الأرض بهدف توفٌر الإنتاج الغذائً له أقدم(  )                     .11

 ٌه و الاسترخاءبهدف الترف آخر إلًوانتقاله من مكان  الإنسان( حركة  )                     .12

 داخل حدود الدولة  الأفراد( حركة انتقال   )                    .13

 خارج حدود الدولة الأفراد( حركة انتقال   )                    .14

 آخر إلً(حركة انتقال الأشخاص والبضائع عبر وسائل النقل البرٌة و البحرٌة والجوٌة من مكان   )                    .15

 ( حركة البٌع و الشراء والربط بٌن المنتج و المستهلك بوساطة السلع المنتجة  )                    .16

 شركات تقدم خدمات فً مجال الاتصالات وتكنولوجٌا المعلومات (  )                    .17
 ( مجموع المبادلات التجارٌة التً تتم داخل الدولة     )                  .18

 غٌرها من الدول من خلال الاستٌراد و التصدٌر التجارٌة التً تتم بٌن الدولة و ( مجموع المبادلات           )           .19

 ضمان حرٌتهاسلاسة وبلدان بؤكبر قدر من الالضمان انسٌاب التجارة بٌن  إلً)                    ( منظمة عالمٌة تهدف  .20

دولة فً قارة  28البعض ارتباطا  وثٌقا  وٌبلغ عددها حالٌا   ببعضها)                    ( مجموعة من الدول المرتبطة  .21

 أوروبا بهدف تضمن الحقوق الأساسٌة ودعم التقدم الاقتصادي والاجتماعً فٌها

 الأفضل بكل السبل المتاحةأجٌال قادرة على البناء والمضً نحو  إعداد( مإسسة هدفها                  )  .22

 

 : التالٌةالفراغات  أكمل/  الثانًالسؤال 

 صنفت الموارد الاقتصادٌة حسب ______ و ______و ______و ______  .1

 ______ و ______ إلًتصنف الموارد الاقتصادٌة حسب أصلها  .2

 ______ و ______ إلًتصنف الموارد الاقتصادٌة حسب طبٌعتها  .3

 ______ و ______ إلًادٌة حسب درجة انتشارها تصنف الموارد الاقتص .4

 ______ و ______ إلًتصنف الموارد الاقتصادٌة حسب عمرها الزمنً  .5
           ______ و ______و ______و ______ إلًتصنف الأنشطة الاقتصادٌة التً ٌمارسها سكان العالم  .6

 و ______

 المصائد البحرٌة فً العالم سواحل ______ أوروبا وسواحل ______ فً أمرٌكا الجنوبٌة أهم .7

 الصناعة نوعان هما الصناعة ________و ________ .8

 الإنسان .الأنشطة الاقتصادٌة التً مارسها  أقدم________و ________ من تعتبر  .9



 الزراعة الواسعة فً ______و _______ ظهرت الزراعة الكثٌفة فً جنوب شرق قارة ______ بٌنما انتشرت .10

تعتبر ______ مقٌاسا  للتقدم الاقتصادي فً الدولة مثل دول ______و ______و ______و ______و  .11

 ______و ______

 من الأمثلة على الصناعة التحوٌلٌة الصناعات ______و ______و ______و ______و ______ .12

 ______و ________و ________الخدماتٌة  ________و __ الأنشطةتشمل  .13

 من أنواع السٌاحة ________و ________و ________و ________ .14

 من وسائل الاتصال __________و __________و __________ .15

 القارة التً ٌكون النقل البري كثٌف ________ .16

 _الداعمة لتعزٌز التعاون الاقتصادي الدولً ________و _______المنظمات الدولٌة  أهم .17

 التعاون الاقتصادي بٌن دول العالم _______و _______و ________و________  أهدافتتمثل  .18

 إنجازات الاتحاد الأوروبً فً مجال التعاون الاقتصادي ________و _______ أهممن  .19

 الأزمةم مثل 1975الاقتصادٌة السٌاسٌة فً العالم عام  الأزماتواجهت كل من ______و ______و ______ .20

 _____و ________و ________ ___

ومن إنجازاته , تؤسٌس مجلس التعاون الخلٌجً عام ______ م ومن دوله ______و ______و ______  .21

 ____________و ____________

 م بهدف ____________و ____________1948تؤسست منظمة ________ عام  .22

 و ________و ________و ________المشكلات التً واجهها الاقتصاد الفلسطٌنً ________ أهم .23

 عقدت فلسطٌن اتفاقٌات __________ واتفاقٌات تجارٌة مع الدول العربٌة مثل _______و _______ .24

 

 العبارة الخاطئة : أمام)×( العبارة الصحٌحة و علامة  أمام( √ضع علامة )/ السؤال الثالث 

 )    ( من الموارد الاقتصادٌة الطبٌعٌة الزراعة و الصناعة  .1

 الأرض والمٌاه و التربة )    ( من الموارد الاقتصادٌة البشرٌة  .2

 )    ( تتمثل الموارد الاقتصادٌة الملموسة فً الموارد الطبٌعٌة والبشرٌة ورأس المال .3

 والأداءة والتخطٌط )    ( تتمثل الموارد الاقتصادٌة الملموسة فً سٌاسات الحكوم .4

 الهواء والشمس موارد محددة الانتشار فً العالم )    ( .5

 )    (المعادن والبترول والمٌاه موارد متوفرة فً كل مكان .6

 )    ( تصنف المعادن والنفط من مصادر الطاقة المتجددة .7

 )    ( من الموارد غٌر المتجددة الماء والشمس .8

 التجارة أوسد الحاجات الغذائٌة من الإنتاج الحٌوانً  إلً)    ( ٌهدف الرعً  .9

 زراعٌة مروٌة وكثٌفة إلً)    ( تصنف الزراعة من حٌث اعتمادها على المٌاه  .10

 أسٌا)    ( تنتشر الزراعة فً السهول الخصبة لكل من كندا والولاٌات المتحدة والبرازٌل وجنوب شرق  .11



 ن وفلسطٌن بالصناعة)    (  تشتهر كل من الٌابان والهند والصٌ .12

 )    ( تشتهر أوروبا ودول الوطن العربً بالصناعة التحوٌلٌة .13

 )    ( النقل والاتصالات من الأنشطة الخدماتٌة الحٌوٌة  .14

 )    ( ظهر التعاون الاقتصادي بٌن الدول بعد الحرب العالمٌة الأولى .15

 لٌةم للتخفٌف من قٌود التجارة الدو1984)    ( تؤسست منظمة جات عام  .16

          ضروري بٌن دول العالم فً المجالات الزراعٌة والصناعٌة والتجارٌة و النقل  أمر)    ( التعاون الاقتصادي  .17

 المواصلات و

 )    ( ٌعتبر الاتحاد الأوروبً ثانً قوة زراعٌة وصناعٌة فً العالم بعد الصٌن .18

ٌز التعاون الاقتصادي بٌن دول العالم كاتفاقٌة الشراكة )    ( وقعت الحكومة الفلسطٌنٌة عدة اتفاقٌات اقتصادٌة لتعز .19

 الأوروبٌة المتوسطٌة للتجارة

 )    ( ساهم الاحتلال الصهٌونً فً تطوٌر التنوع الاقتصادي فً فلسطٌن  .20

 م1989)    ( تؤسٌس مجلس التعاون الخلٌجً عام  .21

 )    ( عقدت فلسطٌن اتفاقٌات اقتصادٌة وتجارٌة مع مصر والأردن .22

 ( ازدهار الاقتصاد الفلسطٌنً زمن الاحتلال الإسرائٌلً )    .23

 على منع تطوٌر المإسسات الفلسطٌنٌة المستقلة)    ( عملت إسرائٌل  .24

 )    ( هٌمنة الاحتلال الإسرائٌلً على المعابر الدولٌة فً فلسطٌن .25

 

 صحح ما تحته خط فً العبارات التالٌة : / السؤال الرابع 

 (           )                                        من الموارد الاقتصادٌة الطبٌعٌة  الصناعةو الأرض والمٌاه و التربة .1

 (              )                                                           الملموسةالسٌاسة الحكومٌة والإدارة من الموارد  .2

 (            )                                                     ودة الانتشارمن الموارد محد الهواءالمعادن و البترول و .3

 (             )                                          من مصادر الطاقة المتجددة النفطوالطاقة الشمسٌة و الأمطارمٌاه  .4

 (                )     الأنشطة الاقتصادٌة فً العالم                                    أقدممن  الصناعةتعتبر الزراعة و  .5

 (              )                                  حول انهار العراق ومصر والصٌن                الكثٌفةتنتشر الزراعة  .6

 (       )                                                               م1948التجارة الحرة عام  الٌونسكوشجعت منظمة  .7

 (       )                      من التجارب العالمٌة الناجحة عن طرٌق التعاون الاقتصادي التعاون الخلٌجًٌعد مجلس  .8

 (          )                                                            و التجارةالصناعة من الأنشطة الخدماتٌة السٌاحة و  .9

 (                    )                                  واسعةزراعة تجارٌة و إلًتقسم الزراعة حسب الهدف من الإنتاج  .10

 (                )                                                            م  1975تؤسٌس مجلس التعاون الخلٌجً عام  .11

 (          )                                                                مقٌاسا  للتقدم الاقتصادي فً العالم الزراعةتعتبر  .12



 (                  )                                                                   الشمالٌةتقع سواحل البٌرو فً أمرٌكا  .13

 (            )                                         تعاونا  فً المجال الاقتصادي لأولىشهد العالم بعد الحرب العالمٌة ا .14

 (         )                                   لأونرواامن الهٌئات العالمٌة التً تهدف لتعزٌز التعاون الاقتصادي منظمة  .15

 

 اختر الإجابة الصحٌحة مما بٌن القوسٌن :/ السؤال الخامس 

 جمٌع ما ٌلً من الموارد الطبٌعٌة ما عدا : .1

 التربة   (  -المٌاه         -الزراعة         -) الأرض      

 تتمثل الموارد الاقتصادٌة الملموسة فً : .2

 الإدارة  ( –رأس المال    -التخطٌط        -)  التنظٌم      

 جمٌع ما ٌلً من الموارد محدودة الانتشار ما عدا : .3

 المٌاه     (  -البترول        -المعادن         -)  الهواء      

 جمٌع ما ٌلً من الموارد الاقتصادٌة المتجددة ما عدا : .4

 الهواء      (  -النفط           -الشمس       -    الأمطار)  

 تربٌة الحٌوانات : أهدافتتمثل  .5

 جمٌع ما سبق ( –التجارة  –الحلٌب و البٌض  إنتاج -اللحوم   إنتاج )

 السواحل فً أمرٌكا الجنوبٌة : أهم .6

 الساحل الفلسطٌنً(  -تشٌلً      -البٌرو      -) كالٌفورنٌا   

 زراعة : إلًتنقسم الزراعة حسب اعتمادها على المٌاه  .7

 معا        (أ+ب  -كثٌفة        -مروٌة        -) بعلٌة      

 التصدٌر : إلًالزراعة الهادفة  .8

 اشٌة       (معال -الواسعة    -التجارٌة     -)  الكثٌفة     

 لزراعة الكثٌفة :االدول التً تمارس  .9

 ( آسٌاجنوب غرب  – آسٌاغرب  – آسٌاجنوب شرق  – آسٌا)شرق 

 الدول التً تمارس الزراعة الواسعة : .10

 أ+ب معا  ( -مصر   – استرالٌا –)الولاٌات المتحدة 

 الدول التً تمارس الزراعة حول الأنهار : .11

 جمٌع ما سبق ( -الصٌن       -العراق     -) مصر     

 الدول التً تمارس الزراعة فً السهول الخصبة ما عدا : .12

 البرازٌل ( -الولاٌات المتحدة -استرالٌا      -) كندا      

 ظهرت الزراعة فً فلسطٌن فً مناطق : .13

 أ+ب معا      ( –الصحاري  -  الأغوار -السواحل  ) 



 قٌاس للتقدم الاقتصادي فً الدول :متعتبر ال .14

 السٌاحة        (  -التجارة   -الصناعة   -) الزراعة   

 جمٌع ما ٌلً ظهرت فٌها الصناعة ما عدا : .15

 الصومال      ( -البرازٌل    -الصٌن    -) الٌابان     

 أوروبا :و جٌة فً الوطن العربً من الصناعات الاستخرا .16

 جمٌع ما سبق  ( -الغاز        -الفحم     -) النفط       

 تتمثل الصناعة التحوٌلٌة فً : .17
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 الدرس الأول
 الحــــــروب

 
التالية :السؤال الأول/ أكتب ما تشير إليه العبارات   

. )             ( ظاىرة عالمية قديمة مارستيا الأمـ والشعوب عبر مسيرتيا التاريخية واختمفت في أىدافيا ومسمياتيا 1

 وأطرافيا ومدتيا.

. )             ( الحروب الداخمية التي تقوـ بيف طرفيف محمييف أو أكثر في الدولة .2  
 بيف طرفيف أو أكثر في منطقة جغرافية محددة النطاؽ.. )            ( الحروب التي تقوـ 3
. )            ( الحروب التي تشمؿ معظـ قارات العالـ وليا نتائج وخيمة عمى العالـ وتستمر لعدة سنوات4  
ـ.1918 -1914. )            ( حرب عالمية استمرت لمدة أربع سنوات بيف دوؿ المحور ودوؿ الحمفاء بيف عامي 5  
ـ.1945 -1939( حرب عالمية استمرت لمدة ست سنوات بيف دوؿ الوسط ودوؿ الحمفاء بيف عامي           . )  6  
. )            ( صراع غير مباشر يحدث بيف الدوؿ العظمي في وسائؿ الإعلاـ والتعميـ والجوانب العسكرية.7  
ـ.1949دنييف في الحروب عاـ . )            ( اتفاقية دولية اىتمت بحقوؽ الجرحى والأسري والم8  
ـ.1997. )            ( اتفاقية دولية تمزـ الدوؿ بالتعيد عمى إزالة الألغاـ بعد نياية الحروب عاـ 9  

ـ لنجدة العسكرييف المجروحيف في الحروب.1976. )            ( لجنة دولية مستقمة نشأت عاـ 11  
 

 : أكمل الفراغات التالية/  السؤال الثاني
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.تمؼ الحروب بيف الأمـ مف حيث ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػتخ .1
 دت إلي الحروب.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ بيف الدوؿ الاستعمارية مف أىـ العوامؿ التي أ .2
 ػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.أسباب ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ىترجع الحروب القائمة في العالـ إل .3
ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ وتركزت بيف ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و أسباب ػػػػػػػػػػػػػػ ىحرب الثلاثيف عاماً التي عمت القارة الأوروبية ترجع إل .4

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ باستثناء ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػ
 مف الحروب الدينية حروب ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ في العصور الوسطي. .5
 بعد قياـ الثورة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ. ػػػػ خاصةتعتبر ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ أحدث أسباب الحروب، وبدأت في قارة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .6
 إقميـ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ. ىحدث نزاع قومي بيف بمغاريا ويوغسلافيا واليوناف عم .7
.ػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػتمثمت دوؿ الاتحاد اليوغسلافي في ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .8  ػػػػػػػػػػػػػ
مية قنصالدوؿ العثمانية في فتح  ـ نتيجة لرفض1853حدثت حرب ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ بيف الدولة العثمانية وروسيا عاـ  .9

 لروسيا في مدينة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.
 .تعتبر ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ أقدـ أسباب الحروب  .11



 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػالحروب الأىمية ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ىمف الأمثمة عم .11
              دولة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػالحروب التي تحدث حالياً في الوطف العربي حروب ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ مثؿ  .12

 .ػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػو ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 ػػػػػػػ.ػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػمف الحروب الإقميمية ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .13
 ػػػػػػػػػػ مف الحروب العالمية.تعتبر الحروب ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .14
 تعتبر الحروب ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ أكبر أنواع الحروب. .15
.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ىتنقسـ الحروب إل .16  ػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ بينما حدثت الحرب العالمية ػػ لمدة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػبيف دوؿ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ىحدثت الحرب العالمية الأول .17

 ػػػػػػػػػػ لمدة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.الثانية بيف دوؿ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػتمثؿ الحرب الباردة في ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػت .18
 تؤثر نتائج الحروب في جميع القطاعات ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ بصورة مؤقتة أو دائمة. .19
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػتظير النتائج الاجتماعية لمحروب في ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و  .21
 ػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػتتمثؿ النتائج السياسية لمحروب في ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .21
ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ في الجزائر في مواجيات الاحتلاؿ نيؿ الاستقلاؿ ػػػػػ ىمف حركات التحرر التي حاربت الاستعمار حت .22

 الفرنسي و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ في مواجية الاحتلاؿ الصييوني.
 ـ.1959ة التي تسببيا الحروب بعد معركة سولفرينو عاـ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ أوؿ مف وضع فكرة الحد مف المعانا .23
ػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ تفاقية جنيؼ الرابعة تتعمقاف بالحروب ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػالبروتوكوؿ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ مف ا .24

 وحركات ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.
ػػػػ أما البروتوكوؿ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ىينص البروتوكوؿ الأوؿ لاتفاقية جنيؼ الرابعة عم .25

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػالثاني يتعمؽ بػ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
عات المسمحة ـ كؿ الدوؿ بالتعيد بإزالة الألغاـ الأرضية وتدميرىا بعد انتياء النزا1997تمزـ معاىدة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ عاـ  .26

 ذلؾ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ سنوات مف بدء. ىأف لا يتعد ىعم
 ـ.1876أنشأت المجنة الدولية ؿ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ لنجدة العسكرييف المجروحيف عاـ  .27

 

 : ( أمام العبارة الخطأ×الصحيحت وإشارة ) أمام العبارة√( ضع إشارة ) / السؤال الثالث

 )  ( الحرب ظاىرة عالمية قديمة مارستيا الأمـ والشعوب. .1
 )  ( تتشابو أىداؼ الحروب بيف الأمـ. .2
)  ( الأدوات المستخدمة في الحروب قديماً أسوء مف الأدوات المستخدمة في الحروب حديثاً مف حيث الآثار الناتجة  .3

 عنيا.
 أسباب اقتصادية.إلى لقبمية التي دارت في شبو الجزيرة العربية قبؿ الإسلاـ ترجع )  ( الصراعات ا .4
 تفتيت وحدتيا السياسية. ى)  ( مف الصراعات القومية بيف أقاليـ شبو جزيرة البمقاف التي عممت عم .5



 قياـ الحروب السياسية. ى)  ( التضارب في العلاقات الدولية أدت إل .6
 الإقميمية أكبر أنواع الحروب.)  ( تعتبر الحروب  .7
 )  ( الحرب الأىمية الصينية والحرب الأىمية الروسية مف الحروب العالمية. .8
 )  ( شيد العالـ حربيف عالميتيف خلاؿ القرف السابع عشر والثامف عشر. .9

الثانية عاـ  )  ( حدثت الحرب الباردة بيف الاتحاد السوفيتي والولايات المتحدة الأمريكية بعد الحرب العالمية .11
 ـ.1945

 المجتمعات والشعوب. ى)  ( تركت الحروب آثاراً إيجابية عم .11
 )  ( تدمير البينة التحتية مف النتائج الاقتصادية لمحروب. .12

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين: / السؤال الرابع

 ليبيا ( –العراؽ  –) فيتناـ                       ـ دولة  1973قصفت القوات الأمريكية عاـ  .1
 ـ (1914 –ـ 1945 –ـ 1939شاركت الولايات المتحدة الأمريكية في الحرب العالمية الثانية عاـ )  .2
 ـ (2114 –ـ 2111 –ـ 1987)                    تعرضت قطاع غزة لمعدواف الإسرائيمي عاـ .3
 تضارب العلاقات الدولية ( –التطرؼ الديني  –الأسواؽ  ىمف الأسباب الاقتصادية لمحروب ) السيطرة عم .4
 الاقتصادية ( –القومية  –) السياسية                        تعتبر أقدـ أسباب الحروب الأسباب .5
 الاقتصادية ( –القومية  –) السياسية                     تعتبر أحدث أسباب الحروب الأسباب  .6
 الدينية ( –القومية  –د اليوغسلافي ) السياسية الصراعات القائمة بيف إقميـ شبو جزيرة البمقاف والإتحا .7
 الاقتصادية ( –القومية  –) السياسية يا وبريطانياأسباب حدوث حرب الثلاثيف عاـ بيف دوؿ قارة أوروبا باستثناء روس .8
 خمسة سنوات ( –أربع سنوات  –الحرب الأىمية الروسية استمرت لمدة ) ثلاث سنوات  .9

 عالمية ( –أىمية  –ـ ) إقميمية 1957 –ـ 1978الحرب المبنانية ما بيف  .11
 عالمية ( –إقميمية  –تعتبر أكبر أنواع الحروب ) أىمية  .11
 التشادية (–المبنانية  –جميع ما يمي مف الحروب الأىمية ما عدا ) الصينية  .12
 عالمية ( –إقميمية  –حدوث حرب العراؽ مع إيراف ) أىمية  .13
 كلاىما ( –ليبيا  –مف الدوؿ التي شيدت حروباً أىمية في الوقت الحالي ) مصر  .14
 الدولة العثمانية ( –بريطانيا  –مف دوؿ المحور في الحرب العالمية الأولي ما عدا ) ألمانيا  .15
 الياباف ( –بريطانيا  –مف دوؿ الحمفاء في الحرب العالمية الثانية ما عدا ) أمريكا  .16
 ـ (1945 –ـ 1991 –ـ 1939لسوفيتي عاـ ) انيار الاتحاد ا .17
 سنة ( 15 –سنة  21 –سنوات  11المدة الفاصمة بيف الحرب العالمية الأولي و الحرب العالمية الثانية )  .18
 كامب ديفيد ( –أوسمو  –اتفاقية اىتمت بحقوؽ الجرحى والمدنييف والأسري ) جنيؼ الرابعة  .19
 السياسية ( –الاجتماعية  –تائج ) الاقتصادية ظيور حركات التحرر بالنسبة لمحروب مف الن .21

 



 : ماذا حدث في التواريخ التالية /السؤال الخامس

 ـ :_________________________________________________.1973 .1
 ـ :_________________________________________________.1945 .2
 :_________________________________________________.ـ 2114 .3
 ـ :_________________________________________________.1853 .4
 ـ :_________________________________________________.1948 .5
 ـ :_________________________________________________.1967 .6
 _________________________.ـ :__________________1914-1918 .7
 ـ :____________________________________________.1939-1945 .8
 ـ :_________________________________________________.1991 .9

 ـ :_________________________________________________.1859 .11
 _.ـ :________________________________________________1863 .11
 ـ :_________________________________________________.1949 .12
 ـ :_________________________________________________.1977 .13
 ـ :_________________________________________________.1876 .14
 ـ :_________________________________________________.1997 .15
 

 :صنف  /لسؤال السادس ا
 الحروب حسب الأسباب :صنف  -

صراع  –حرب الثلاثيف عاماً  –صراع أقاليـ شبو جزيرة البمقاف  –الصراع العثماني الروسي  –الصراعات القبمية 
 التنافس الاستعماري.  –الحروب الفرنجية  –صراع بمغاريا ويوغسلافيا  –الاتحاد اليوغسلافي 

 

 أسباب سياسية أسباب قومية أسباب اقتصادية أسباب دينية

    

 



 : نواعالحروب حسب الأ صنف  -
 –الحرب المبنانية – الإيرانيةالحرب العراقية  –حروب الوطف العربي  –الحرب الصينية  –الحرب العالمية الأولي 

الحرب  –الحرب الروسية  –الحرب العالمية الثالثة  –حروب العرب مع الاحتلاؿ الصييوني  –الحرب الكورية 
 التشادية. 

 الحروب العالمية الحروب الإقميمية الحروب الأهمية

   

 

 قارن بين: / السؤال السابع

 الحروب الأىمية والإقميمية والعالمية مف حيث التعريؼ والأمثمة. .1
__________________________________________.______________________________ 

_________________________________________________._______________________ 
____________________________________________________.____________________ 

 الحرب العالمية الأولي والحرب العالمية الثانية مف حيث الدوؿ والتاريخ. .2
_________________________________________________________________.______ 

________________________________________________._______________________ 
 النتائج الاقتصادية والنتائج الاجتماعية والنتائج السياسية لمحروب .3

___________________________________________________________.__________ 
_____________________________________________________________.________ 
_____________________________________________________________.________ 

 المجنة الدولية لمصميب الأحمر واتفاقية جنيؼ الرابعة ومعاىدة أوتاوا.   .4
__________________________________________________.___________________ 

__________________________________________________.___________________ 
__________________________________________________.___________________ 

 

 



 بم تفسر: /  السؤال الثامن

 حدوث الحروب بيف دوؿ العالـ. .1
 _________.________________________________________________________/ السبب

 لصراعات القبمية في شبو الجزيرة العربية قبؿ الإسلاـ. .2
 _______________.________________________/ __________________________السبب

 الدوؿ العربية. ىالتنافس الاستعماري بيف الدوؿ الأوروبية عم .3
 __________________________.________________________/ _______________السبب

 ـ (.1648 – 1618حدوث حرب الثلاثيف عاماً في قارة أوروبا بيف عامي )  .4
 ________________________.________________________/ _________________السبب

 ر الوسطى.تعرض المشرؽ الإسلامي لمحروب الفرنجية خلاؿ العصو  .5
 ____________________.________________________/ _____________________السبب

 حدوث نزاع قومي بيف بمغاريا ويوغسلافيا واليوناف. .6
 _____________________._______________________/ ____________________السبب

 عدة دوؿ. ىتفكيؾ الإتحاد اليوغسلافي إل .7
 _________________________._______________________________________/ السبب

 ـ.1853حدوث حرب بيف الدولة العثمانية وروسيا عاـ  .8
 ______________________.______________________/ ___________________السبب

 تعتبر الحروب العالمية أكبر أنواع الحروب. .9
 _______________________.______________________/ __________________السبب

 تسمية الحرب العالمية بيذا الاسـ. .11
 __________________.______________________/ _______________________السبب

 ـ.1991انتياء الحرب الباردة عاـ  .11
 __________________._______________________/ _______________________السبب

 ـ.1912الاستقلاؿ وحؽ تقرير المصير عاـ  ىؿ الجزائر عمحصو  .12
 _________________._______________________/ ________________________السبب

براـ الاتفاقيات الدولية الخاصة بالحروب. .13  عقد الاجتماعات وا 
 ___________________.________________________/ ______________________السبب

 ـ.1876تأسيس المجنة الدولية لمصميب الأحمر عاـ  .14
 ____________________________.________________________/ _____________السبب

 



 :ى ما النتائج المترتبة عم/  السؤال التاسع

 الصراعات القومية بيف أقاليـ شبو جزيرة البمقاف والاتحاد اليوغسلافي. .1
 ________________._______________________________________________/ النتيجة

 رفض الدولة العثمانية الضغوط الروسية في فتح قنصمية ليا في القدس. .2
 _____________.______________________/ ____________________________النتيجة

 .الصراع الديني بيف الكاثوليؾ والبروتستانت بقارة أوروبا .3
 _________________.______________________/ ________________________النتيجة

 حدوث الحروب الإقميمية في دولة كوريا. .4
 ____________.______________________/ _____________________________النتيجة

 حدوث الحروب الأىمية في السوداف. .5
 ______.__________________________________________________________/ النتيجة

 حدوث الحروب بيف الدوؿ. .6
 ________.________________________/ ________________________________النتيجة

 الحروب التي خاضتيا حركات التحرر الوطني في مواجية الاستعمار. .7
 ____________._______________________________/ ______________________النتيجة

 ـ.1997عقد معاىدة أوتاوا عاـ  .8
 _______.______________________________________/ ____________________النتيجة

 

 : ماذا يحدث إذا /السؤال العاشر

 الابتعاد عف التطرؼ الديني وانتشار التسامح في العالـ. .1
 __________________.___________________________________________/ الحدث

 التزاـ الدوؿ ببنود اتفاقية جنيؼ الرابعة. .2
 _________________.____________________/ ________________________الحدث

 التزاـ الدوؿ بمعاىدة أوتاوا. .3
 _______________.______________________/ ________________________الحدث

 استمرار الحرب الباردة بيف روسيا وأمريكا .4
 ____.______________________________/ ___________________________الحدث

 الاستقرار السياسي في دوؿ الوطف العربي. .5
 _________._____________________/ ________________________________النتيجة



لدرس الثانيا  
 الانفجار السكاني

 

 : اكتب ما تشير إليه العبارات التالية /  السؤال الأول

. )             ( التزايد المفرط والتسارع في عدد السكاف فيحتؿ فيو التوازف بيف أعداد السكاف وحاجاتيـ مف 1
 الموارد الغذائية والاقتصادية.

لإعطاء كؿ طفؿ حؽ في الرضاعة والرعاية.. )             ( التباعد بيف الولادات لدي الأـ 2  
. )             ( حركة انتقاؿ الأفراد مف منطقة لأخرى إجباراً عنيـ بسبب الحروب وعدـ الاستقرار السياسي.3  
. )             ( زواج يقع في سف لـ يكتمؿ فيو النمو الجسمي والعقمي والاجتماعي والانفعالي لمفتي أو الفتاة.4  
( نظرية قائمة عمي تحديد العلاقة بيف السكاف والموارد.         . )    5  
مناطؽ سكنية. ى. )             (  عممية تحويؿ المساحات الزراعية إل6  

 

 أكمل الفراغات التالية: /السؤال الثاني
 ػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ مف النقص في الاحتياجات الغذائية والاقتصادية.تعاني كؿ مف قارة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .1
.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػيتزايد السكاف وفؽ متوالية ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ حسب نظرية مالثوس بينما الغذاء يتزايد وفؽ متوالية ػػػػػػػػ .2  ػػػػػػ
 ػػػػػػػػػػػػ.يتمثؿ حؿ مشكمة الاكتظاظ السكاني حسب نظرية مالثوس في ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .3
 يات مما يسبب ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ترتفع ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ في حالة ارتفاع معدلات المواليد وانخفاض معدلات الوف .4
 عدد سكاف العالـ يومياً  ىػػػػػػػػػػػػػػػ مولود يضافوف إليولد ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ مواليد كؿ ثانية، وىذا يعني أف ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .5
 تقادات الموجية لنظرية مالثوس ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.أىـ الان .6
.ػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػتتمثؿ أسباب الانفجار السكاني في ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .7  ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ظاىرة تؤدي إلي الزيادة في عدد المواليد خلاؿ فترة الإنجاب. .8
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػأىـ الأمراض المسببة في ارتفاع معدلات الوفيات  .9

 وؿ وعدد الأطفاؿ المنجبيف.توجد علاقة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ بيف عمر المرأة عند الزواج الأ .11
دوؿ يوجد أكثر مف ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ شخص في العالـ لا يحصموف عمي غداء كاؼ، ومعظميـ يتركزوف في ال .11

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.
 ارتفاع نسبة الأطفاؿ وكبار السف مقارنة بأعداد السكاف ممف ىـ في سف العمؿ ىػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ تطمؽ عم .12
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػينجـ عف ظاىرة الانفجار السكاني ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .13
 ػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.أىـ الطرؽ لمحد مف الانفجار السكاني في العالـ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .14
 تبنت الحكومة الصينية عاـ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ سياسة تحديد النسؿ بإنجاب طفؿ واحد. .15



 ازدحاماً بالسكاف.تعتبر ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ أكثر المناطؽ  .16
الغربية  بمغ معدلات المواليد ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ مولوداً لكؿ ألؼ مف السكاف في قطاع غزة بينما في الضفة .17

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ مولوداً.
ػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ     و ات القسرية في فمسطيف ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػأىـ المدف التي تعرضت لميجر  .18

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػ
 ـ  ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ لاجئ.1948بمغ عدد المياجريف إلي قطاع غزة أثر نكبة  .19
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ نسمة/كـ.الكثافات السكانية في العالـ، إذ بمغت ػػػ ىتعتبر ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ أعم .21
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.بمغت نسبة الفقر المدقع ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ % في قطاع غزة بينما نسبة البطالة ػػػػػػػػػػػػػػػػ .21
 ²ػػػػػػػػػ كـػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ نسمة في مساحة قدرىا ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػبمغ أعداد سكاف قطاع غزة ػ .22

 

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين: /السؤال الثالث

 إقميدس ( –فيتاغورس  –نظرية اىتمت بدراسة العلاقة بيف السكاف والموارد ) مالثوس .1
 كلاىما معا ( –انخفاض معدلات الوفيات  –عوامؿ الانفجار السكاني في العالـ ) ارتفاع معدلات المواليد .2
 اليجرة ( –الوفيات  –الزواج المبكر يؤدي إلي ارتفاع معدلات ) المواليد  .3
 تبادلية ( –عكسية  –العلاقة القائمة بيف عمر المرأة وعدد الأطفاؿ المنجبيف ) طردية  .4
 انتشار الفقر (-انخفاض التعميـ-جميع ما يمي مف أسباب الانفجار السكاني ما عدا ) التقاليد الاجتماعية .5
 يوليو ( 11 –فبراير  11 –تموز  11اليوـ الذي اتخذه العالـ يوماً لمسكاف العالمي )  .6
 كلاىما معاً ( –ازدحاـ مروري  –أدي تركز السكاف في المدف إلي ) التموث  .7
 ـ (2115-ـ2113–ـ1978تبنت الصيف سياسة سكانية تمنع الزوجيف مف إنجاب أكثر مف طفؿ واحد )  .8
 مميوف نسمة ( 1.5 –مميوف  2 –بمغ أعداد سكاف قطاع غزة ) مميوف  .9

 ( ²كـ 365 - ²كـ 356 - ²كـ 335بمغت مساحة قطاع غزة )   .11
 ألؼ ( 511 –ألؼ  111 –ألؼ  191ـ ) 1948بمغ عدد المياجريف اللاجئيف إلي قطاع غزة عاـ  .11
 قطاع غزة ( –الأراضي المحتمة  –تعتبر أكثر المناطؽ الفمسطينية مف حيث الكثافة السكانية ) الضفة الغربية  .12

 

 : ( أمام العبارة الخطأ×أمام العبارة الصحيحت وإشارة )√( ضع إشارة ) /  السؤال الرابع

 نظرية مالثوس.)  ( يتزايد الغذاء وفؽ متوالية ىندسية حسب  .1
 )  ( نظر مالثوس لمتزايد السكاني نظرة تفاؤلية. .2
 مرة. 1.9مرة في الوقت الذي تزايد فيو السكاف بمعدؿ  2.6)  ( تزايد الحبوب بمعدؿ  .3
 )  ( يولد في العالـ ثلاثة أطفاؿ كؿ دقيقة. .4
 )  ( يزداد يوميا ربع مميوف مولود في العالـ. .5



 خفض معدلات الوفيات. ىمقاحات يؤدي إل)  ( التوسع في إنتاج الأدوية وال .6
 التقميؿ مف ظاىر الجوع ومعدلات الوفيات. ى)  ( توفير الغذاء كماً ونوعاً يؤدي إل .7
 ارتفاع في معدلات المواليد. ى)  ( نقص الوعي والتخطيط والموازنة بيف عدد أفراد الأسرة يؤدي إل .8
 )  ( تنتشر ظاىرة الفقر والجوع في الدوؿ المتقدمة. .9

 ارتفاع معدلات الإعالة. ى( ارتفاع أعداد السكاف يؤدي إل )  .11
 )  ( تنتشر في الدوؿ النامية ظاىرة عمالة الأطفاؿ. .11
 )  ( الزيادة السكانية ساىمت في انخفاض معدلات التموث اليوائي والمائي والتربة. .12
 السكاني الانفجار مف ظاىرةيحد  )  ( التوسع الرأسي في الإنتاج الزراعي وتخزينو باستخداـ الوسائؿ الحديثة .13
 بإنجاب طفميف كحد أقصي. 2115)  ( سمح القرار الحكومي الصيني عاـ  .14
 المرافؽ التعميمية والصحية. ى)  ( يعاني قطاع غزة مف ضغط كبير عم .15
 )  ( ترتفع معدلات المواليد في قطاع غزة أكثر مف الضفة الغربية. .16
 %.21)  ( بمغت نسبة البطالة في قطاع غزة  .17
 أراضييـ الأصمية. ى( عمي حؽ عودة اللاجئيف الفمسطينييف إل181( أكد قرار ) )  .18
 )  ( اليجرات القسرية والزيادة الطبيعية ساىمت في التزايد السكاني لقطاع غزة. .19
 ـ أكثر المناطؽ ازدحاماً بالسكاف في فمسطيف.1948)  ( تعتبر أراضي  .21

 

 : تاليةأكتب ماذا حدث في التواريخ ال / السؤال الخامس

 ـ :_________________________________________________.1951 .1
 ـ :_________________________________________________.1984 .2
 ـ :_________________________________________________.1978 .3
 ـ :_________________________________________________.2113 .4
 :_________________________________________________.ـ 2115 .5
 ـ :_________________________________________________.1948 .6
 ـ :_________________________________________________.2115 .7
 ـ :_________________________________________________.2116 .8
 :_________________________________________________.ـ 2114 .9

 ـ :_________________________________________________.1949 .11
 ـ :_________________________________________________.2116 .11

 



 بم تفسر: /  لسؤال السادسا

 ظيور مشكمة الانفجار السكاني في الدوؿ النامية. .1
 __________.__________________________________________/ ________السبب

 تعرض نظرية مالثوس لمكثير مف الانتقادات. .2
 __________.___________________/ _______________________________السبب

 حدوث الانفجار السكاني في العالـ. .3
 _____.___________________/ ____________________________________السبب

 انخفاض معدلات الوفيات في العالـ. .4
 _______.___________________/ __________________________________السبب

 ارتفاع معدلات المواليد في المجتمعات النامية. .5
 _________.__________________/ ________________________________السبب

 عمي حساب الأراضي الزراعية.الزحؼ العمراني  .6
 ___________.__________________/ ______________________________السبب

 ـ.1948الاكتظاظ السكاني في قطاع غزة بعد عاـ  .7
 ___________.__________________/ ______________________________السبب

 ارتفاع معدلات البطالة في قطاع غزة. .8
 ____________.________________________________________/ _______السبب

 يعاني قطاع غزة مف أزمة اقتصادية خانقة في الوقت الحالي. .9
 ____________.___________________/ _____________________________السبب

 الازدحامات المرورية في العالـ. حدوث الأزمات الإسكانية و .11
 _______________.__________________________________________/ السبب

 :ى ما النتائج المترتبة عم/  السؤال السابع

 ارتفاع معدلات المواليد في الدولة. .1
 ________________________________.____________________/ _________النتيجة

 انخفاض معدلات الوفيات في الدولة. .2
 _____.________________________________________________________/ النتيجة

 ارتفاع معدلات الزيادة الطبيعية في العالـ. .3
 __________.____________________/ _______________________________النتيجة

 



 تحسف مستوي الغذاء كماً وكيفاً في الدوؿ. .4
 _______._________________________/ _____________________________النتيجة

 انتشار ظاىرة الزواج المبكر في المجتمع. .5
 ___________.____________________/ ______________________________النتيجة

 انخفاض مستوي التعميـ لدي المرأة. .6
 _________.____________________/ ________________________________النتيجة

 ار السكاني في العالـ.الانفج .7
 __________.____________________/ _______________________________النتيجة

 التزايد السكاني المفرط عمي الموارد الطبيعية. .8
 ___________.____________________/ ______________________________النتيجة

 ـ.2114تعرض قطاع غزة لمعدواف الإسرائيمي عاـ  .9
 _________.____________________/ ________________________________لنتيجةا
 ـ.1948تعرض فمسطيف لميجرات القسرية عاـ  .11

 _________.____________________/ ________________________________النتيجة

 

 العبارات التالية: ىتاريخياً أو جغرافياً عم هات دليلًا  / السؤال الثامن

 تنظيـ الأسرة. . أ
 ____________._____________________/ _____________________________الدليؿ

 تحديد النسؿ. . ب
 ________._____________________/ _________________________________الدليؿ

 . اليجرات القسرية ) الإجبارية ( . ت
 _____________._____________________/ ____________________________الدليؿ

 حؽ عودة اللاجئيف. . ث
 ___________._____________________/ ______________________________الدليؿ

 

 اقترح حلًا لممشكلات التالية: / السؤال التاسع

 الانفجار السكاني في العالـ. .1
 ________________._______________________/ _________________________الحؿ



 الزحؼ العمراني. .2
 _______._______________________/ __________________________________الحؿ

 الاكتظاظ السكاني في قطاع غزة. .3
 _______._______________________/ __________________________________الحؿ

 

 ماذا يحدث إذا:/  السؤال العاشر

 في فمسطيف. (194تطبيؽ قرار ) . أ
 ________________._______________________/ _________________________الحدث

 ارتفاع مستوي التعميـ لدي المرأة في المجتمع. . ب
 ___________._______________________/ ______________________________الحدث

 تراجع ظاىرة الزواج المبكر في الدولة. . ت
 _____________.____________________________________________________/ الحدث

 التزاـ الدوؿ بسياسة تنظيـ الأسرة. . ث
 ______________.________________________/ ___________________________الحدث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



لدرس الثالثا  
 المجاعات

 

 : اكتب ما تشير إليه العبارات التالية / السؤال الأول

الحصوؿ عمييا في منطقة ما  ى. )             ( النقص الشديد في المواد الغذائية لحياة السكاف وعدـ قدرتيـ عم1
 خلاؿ فترة زمنية معينة.

. )             ( ظاىرة تتمثؿ في انحباس المطر أو نقص معدلاتيا عف الطبيعي بشكؿ كبير.2  
مناخ سطح الأرض. ى( ارتفاع درجة الحرارة مما يؤثر عم            . ) 3  
. )             ( زيادة أو نقصاف في أحد عناصر البيئة عف طريؽ دخوؿ مواد غريبة إليو.4  
. )             ( عوامؿ طبيعية وبشرية ساىمت في نقص خصوبة التربة مما يجعميا غير صالحة لمزراعة.5  
(  المياه المختزنة في باطف الأرض.   . )          6  
. )             (  ارتباط دولة ضعيفة بدولة قوية سياسياً وتمثؿ في العلاقة غير المتكافئة بيف الدوؿ الاستعمارية 7

 والدوؿ الفقيرة.
وؿ الضعيفة تابعة . )             (  تتمثؿ في الديوف التي تستخدميا الدوؿ الغربية ضد الدوؿ النامية مما يجعؿ الد8

 لمدوؿ الأجنبية.
. )             ( منظمة الأغذية والزراعة للأمـ المتحدة.9  

. )             (  منظمة الأمـ المتحدة لمطفولة. 11  

 

 أكمل الفراغات التالية: /  السؤال الثاني
 سمة.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ وىمؾ بيا ما يقارب ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ نـ لموجة 1779تعرضت مراكش عاـ  .1
ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ             و ػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ػتتمثؿ الأسباب الطبيعية لممجاعات في ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .2

 ػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.بينما مف الأسباب البشرية ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
.ػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػالمجاعات آثار سمبية مثؿ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ىيترتب عم .3  ػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
ػػػػػػ تستدعي تضافر الجيود الوطنية والإقميمية والدولية مواجية المجاعات مسؤولية ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .4

 يا.بمواجيت
ا مف المنظمات مف أىـ المنظمات العربية التي تسيـ في الحد مف ظاىرة المجاعات المنظمة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ بينم .5

 ػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.الدولية ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ

 



 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين: / السؤال الثالث
 الوحدات ( –عيف الحموة  –المخيـ السوري الذي تعرض لممجاعات ) اليرموؾ  .1
 السعودية ( –السوداف  –مف الدوؿ العربية التي تعرضت لمجفاؼ ) الجزائر  .2
 ـ (1967 –ـ 1948 –ـ 1916تعرضت فمسطيف لغزو الجراد عاـ )  .3
 ـ (1967 –ـ 1951 –ـ 1948تعرضت فمسطيف لموجات البرد والصقيع عاـ )  .4
 البريطاني ( –الإيطالي  –الأسطوؿ الذي منع حركة الاستيراد والتصدير مف موانئ بلاد الشاـ ) الفرنسي  .5
 مميوف ( 4 –مميوف  3 –مميوف  2ممجاعات ) بمغ عدد الوفيات في كوريا الشمالية نتيجة ل .6
 كلاىما معا ( –اليجرة  –مف آثار المجاعات ) تفشي الأمراض  .7
 اليونسكو ( –اليونيسيؼ  –منظمة الأغذية والزراعة التابعة للأمـ المتحدة ) الفاو  .8
 اليونسكو ( –اليونيسيؼ  –منظمة الأمـ المتحدة لمطفولة ) الفاو  .9

 روما ( –لندف  –ـ في مدينة ) باريس 1996مي لمغداء عاـ عقد مؤتمر القمة العال .11
 –اليلاؿ الأحمر  –مف المنظمات الدولية التي تقدـ المساعدات العاجمة لضحايا المجاعات ) الصميب الأحمر  .11

 اليونيسيؼ (
                                                                                                                   تحقيؽ تنمية عربية زراعية لمواجية المجاعات والمشكلات الزراعية..... ىالمنظمة العربية التي ىدفت إل .12

 مـ المتحدة لمطفولة (                منظمة الأ –المنظمة العربية لمتنمية  –) منظمة الأغذية والزراعة للأمـ المتحدة 

 

 :( أمام العبارة الخطأ×أمام العبارة الصحيحت وإشارة )√( ضع إشارة )/ السؤال الرابع

 )  ( تعرض كثير مف مناطؽ العالـ منذ القدـ لممجاعات. .1
 )  ( انتشر الجفاؼ والأوبئة في كؿ مف أثيوبيا والسوداف والصوماؿ. .2
 ىلاؾ المحاصيؿ الزراعية. ىوالصقيع أدي إل)  ( حالات الانجماد  .3
 استنزاؼ الموارد الطبيعية. ى)  ( سوء استخداـ الإنساف لمبيئة أدي إل .4
 )  ( تنخفض معدلات الوفيات في الدوؿ التي تعاني مف المجاعات وخاصة الأطفاؿ وكبار السف. .5
 ية مف المجاعات.)  ( تعاني الدوؿ الخاضعة لمتبعية الاقتصادية والسياسية لمدوؿ الأجنب .6
 )  ( مواجية المجاعات مسئولية جماعية ووقائية. .7
 )  ( يقدـ الصميب الأحمر المساعدات العاجمة لضحايا المجاعات والحروب . .8
 )  ( اىتمت منظمة الفاو بالتنمية الزراعية والاقتصادية في الدوؿ. .9

 إرىاؽ ميزانية الدوؿ. ى)  ( المجاعات تؤدي إل .11
 



 ؟مشكمة المجاعة رح حلًا لاقت / السؤال الخامس

__________________________________________________________ 
 

 بم تفسر : /السؤال السادس 
 نفوؽ القطعاف في السوداف .1

 ____________.______________________/ ____________________________السبب
 تعرض مخيـ اليرموؾ في سوريا لممجاعات  .2

 ______.________________________________________________________/ السبب
 انخفاض وزف الأطفاؿ في اليمف .3

 _________._____________________/ ________________________________السبب
 انتشار المجاعات في الصوماؿ والسوداف وأثيوبيا .4

 _________._____________________/ ________________________________السبب
 تعرض الكثير مف مناطؽ العالـ لممجاعات .5

 ________._____________________/ _________________________________السبب
 ـ1951ىلاؾ المحاصيؿ الزراعية في فمسطيف في شباط عاـ  .6

 _____________._____________________/ ____________________________السبب
 ـ1916تدمير المحاصيؿ الزراعية في فمسطيف عاـ  .7

 _____________._____________________/ ____________________________السبب
 تفشي الأمراض في بعض المجتمعات  .8

 ___________________.____________________/ ______________________السبب

 

 : ىما النتائج المترتبة عم/ السؤال السابع 
 النمو السكاني مرتفع في الدولة .1

 ______________________._____________________/ ___________________النتيجة
 انتشار المجاعات في العالـ .2

 _________________._____________________/ ________________________النتيجة
 



 لمدوؿ الأجنبية.التبعية الاقتصادية والسياسية في الدوؿ النامية  .3
 ________._____________________/ _________________________________النتيجة

 سوء التغذية وتفشي الأمراض في الدوؿ النامية. .4
 ____________._____________________/ _____________________________النتيجة

 استنزاؼ الموارد الطبيعية في الدولة. .5
 _______________.__________________________________________/ _____النتيجة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 رابع الدرس ال

 حماية التراث الثقافي الإنساني
 

 : العبارات التالية ىاكتب المصطمح الدال عم / السؤال الأول

ويتـ تناقميا عبر الأجياؿ اللاحقة. . )             ( الموروثات مف المقتنيات المادية والمعنوية مف الأجياؿ السابقة1  
. )             ( التراث الممموس والمرئي بالعيف كالأماكف الأثرية والتاريخية.2  
. )             ( التراث غير الممموس وتتناقمو الأجياؿ بوسائط مادية وغير مادية كالمغة والأمثاؿ والشعر.3  
التراث الثقافي لمعالـ. ىبالحفاظ عم ةلمتربية والعموـ والثقافة وميتم. )             ( منظمة الأمـ المتحدة 4  
. )             ( حالة الجو لمكاف ما خلاؿ فترة زمنية طويمة.5  
. )             ( مساحات توجد فييا نباتات طبيعية أو حيوانات برية أو أماكف أثرية تخضع لمقوانيف لحمايتيا.6  
العناصر الأساسية لتنشيط السياحة ورمز خزينة الدولة بالعممة الصعبة. . )             (  أحد7  
ى الإبداع الإنساني وفنونو وأصالتو. )             (  أحد مصادر المعرفة التاريخية التي تعد شاىداً ورمزاً صادقاً عم8  
ـ.1954زاعات المسمحة عاـ حماية الممتمكات الثقافية أثناء الن ى. )             ( اتفاقية دولية نصت عم9  

  .ـ للاىتماـ بالتراث1971. )             (  المنظمة العربية لمتربية والثقافة والعموـ أسستيا الجامعة العربية عاـ 11
الثقافة واليوية الإسلامية. ى. )             (  المنظمة الإسلامية لمتربية والعموـ والثقافة اىتمت بالمحافظة عم13  
التراث المادي. ى(  الفطريات والحشرات والديداف تؤثر سمباً عم            . ) 14  

 

 أكمل الفراغات التالية: /السؤال الثاني
ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ مف ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػخصصت اليونسكو يوـ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ مف كؿ عاـ يوماً لمتراث، بينما خصصت فمسطيف يوـ ػػػػػػػػ .1

 كؿ عاـ يوماً لمتراث الفمسطيني.
مف الأمثمة عمي التراث  ػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ بينمامف الأمثمة عمي التراث المادي ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .2

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػالمعنوي ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػ
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػتتمثؿ أىمية التراث في ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .3
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.يتعرض التراث الثقافي لنوعاف مف المخاطر ىما المخاطر ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .4
 ػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.لمخاطر الطبيعية لمتراث الثقافي ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػتتمثؿ ا .5
ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػطرؽ لحماية التراث الثقافي ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػأىـ ال .6

.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ  ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ



 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ في مدينة القدس.أغمؽ مقر منظمة ػ .7
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.تعرض سد ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ في اليمف لمزلازؿ مما أدي إلي ىجرة القبائؿ العربية منيا إلي ػػػػػ .8
 المواقع الأثرية الفمسطينية بأسماء ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ. سميت الكثير مف .9

 حصمت فمسطيف عمي العضوية الكاممة في منظمة اليونسكو بتاريخ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ. .11
.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػـ ػػػػ2117أىـ إجراءات اليونسكو نحو التراث الفمسطيني عاـ  .11  ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 ـ.2119ـ اختارت منظمة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ القدس عاصمة الثقافة العربية عا .12
 ػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.تمثمت أىداؼ منظمة الإيسيسكو ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .13
ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػأىـ الطرؽ لحماية التراث الثقافي مف مدينة القدس  .14

.ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػ  ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ.ػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػأىـ المعالـ الأثرية في مدينة القدس ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ و ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ .15

 

 :( أمام العبارة الخطأ×أمام العبارة الصحيحت وإشارة )√( ضع إشارة ) / السؤال الثالث

 مف كؿ عاـ يوماً لمتراث. 18/4)  ( خصصت اليونسكو يوـ  .1
 )  ( اىتـ الفمسطينيوف في مواجية سياسة الاحتلاؿ الصييوني في طمس التراث. .2
 التراث المادي. )  ( المغة والشعر والعادات مف .3
 )  ( يتمثؿ التراث المادي في المحميات الطبيعية والعملات القديمة والأماكف الأثرية. .4
 )  ( التراث الثقافي رمز اليوية الوطنية لمدولة. .5
 )  ( حظي التراث باىتماـ الأمـ والشعوب. .6
 مقدسة.)  ( التراث الثقافي يوثؽ علاقة الإنساف بالقيـ الروحية والأماكف الدينية ال .7
 بالعالـ بالرسالات السماوية بما يفوؽ نصؼ سكاف العالـ . ى)  ( تنافس القدس المدف المقدسة الأخر  .8
 )  ( يعد التراث الثقافي الإنساني مف مصادر المعرفة التاريخية. .9

 تنشيط البيئة المحمية. ى)  ( الحفاظ عمي النباتات والحيوانات والطيور الميددة بالانقراض يؤدي إل .11
 ( يعاني التراث مف مخاطر طبيعية فقط.)   .11
 )  ( تتمثؿ المخاطر البشرية لمتراث في الحروب والسرقة والزلازؿ. .12
حماية التراث الفمسطيني المنقوؿ وغير المنقوؿ وخاصة  ى)  ( نصؼ المادة الرابعة مف اتفاقية لاىاي عم .13

 القدس.
 ـ.2111)  ( اعترفت الألكسو بعضوية فمسطيف عاـ  .14
 حتلاؿ الصييوني بعدة حفريات في باب المغاربة بالخميؿ.)  ( قاـ الا .15

 
 



 ما تحته خط في العبارات التالية:  صحح / السؤال الرابع
 [                   ]  يوماً لمتراث الفمسطيني              18/4خصصت فمسطيف يوـ  .1
 [                    ]                        الماديتعتبر الأمثاؿ والحكايات مف التراث  .2
 [                    ]                               الناصرةيقع باب المغاربة في مدينة  .3
 [                    ]                       القدستقع قرية بيتر الفمسطينية غرب مدينة  .4
 [                    ]في مدينة الخميؿ                            الأقصىيوجد المسجد  .5
                   ]  [ ـ2113حصمت فمسطيف عمي العضوية الكاممة في اليونسكو عاـ  .6
 [                    ] ـ             1971عاـ  الإيسكوأسست الجامعة العربية منظمة  .7
      ]               [   لحماية التراث الثقافي         ـ1954عقدت اتفاقية لاىاي عاـ  .8

 

 أكتب ماذا حدث في التواريخ التالية: / السؤال الخامس

 ـ :_________________________________________________.1954 .1
 ـ :_________________________________________________.1971 .2
 :_________________________________________________.ـ 2117 .3
 ـ :_________________________________________________.2119 .4
 ـ :_________________________________________________.2111 .5

 

 قارن بين: / السؤال السادس

 التراث المادي والتراث المعنوي مف حيث التعريؼ والأمثمة. .1
__________________________________________.__________________ 

______________________________________________.______________ 
 
 المخاطر الطبيعية والمخاطر البشرية لمتراث. .2

_________________________________________________.____________ 
__________________________________________________.___________ 

 
 



 المنظمات الأجنبية والعربية الداعمة لمتراث. .3
____________________________________________._________________ 

______________________________________________._______________ 
 
 الإيسيسكو مف حيث التعريؼ وموقفيا مف التراث.   منظمة اليونسكو ومنظمة .4

___________________________________________._________________ 
________________________________________________.____________ 

____________________________________________________.________ 

 

 ؟ لحماية التراث الثقافياقترح حلًا /  السؤال السابع

_____________________________________________________________.________ 
 

 بم تفسر : /السؤال الثامن 
 محاولة الاحتلاؿ الصييوني طمس التراث الثقافي في مدينة القدس. .1

 ____________._________________/ _____________________________السبب
 يتأثر التراث الثقافي بحاجات الإنساف وفكره. .2

 _______________.__________________/ __________________________السبب
 التراث الثقافي العالمي. ىالمناخ مف العوامؿ الطبيعية التي تؤثر عم .3

 _.____________________________________/ _______________________السبب
 أىمية التراث في المجتمع. .4

 ___________.______________________/ ____________________السبب
 أىمية وجود المنظمات العربية والدولية الداعمة لمتراث الثقافي. .5

 _______________.___________/ __________________________السبب
 ـ1954عقد اتفاقية لاىاي عاـ  .6

 ____________.________________________________/ _________السبب
 تسمية الاحتلاؿ الصييوني لكثير مف المواقع الأثرية بأسماء عبرية. .7

 _________.___________/ ________________________________السبب
 



 ممارسة التنقيب عف الآثار بطرؽ غير مشروعة في بعض دوؿ العالـ. .8
 ________.__________________________/ __________________السبب

 اىتماـ منظمة اليونسكو بالتراث الفمسطيني وخاصة القدس. .9
 _______________.__________/ __________________________السبب

 اىتماـ المنظمات الدولية بتوثيؽ التراث في السجلات المحمية والعالمية. .11
 __________________.__________/ _______________________السبب

 
 : ىما النتائج المترتبة عم /السؤال التاسع 
 وجود الأماكف الدينية المقدسة في مدينة القدس. .1

 _______________________._________/ __________________النتيجة
 تعرض سد مأرب لمزلازؿ في اليمف خلاؿ العصور القديمة. .2

 ________________._________________/ _________________النتيجة
 تعرض مظاىر وآثار التراث الإنساني لمقصؼ والتدمير. .3

 _______________.__________/ __________________________النتيجة
 إىماؿ الدولة لمتراث الثقافي. .4

 ________________.__________/ _________________________النتيجة

 
 ماذا يحدث إذا: /السؤال العاشر 
 طبؽ الاحتلاؿ الصييوني بنود اتفاقية لاىاي .1

 _____________________.________________/ ____________________الحدث
 استمرار الحفريات الصييونية في مدينة القدس. .2

 _____________._________________/ ____________________________الحدث
 المناىج المدرسية. إدراج موضوعات التراث في .3

 ________________._________________/ _________________________الحدث

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  السادسة الوحدة

 

الكونٌة المواطن من نماذج  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الدرس الأول

 الفقر 

 

 :  السؤال الأول/ اكتب ما تشير إليه العبارات التالية

للإنساف( عبارة عف السمع الغذائية وغير الغذائية اللازمة للإنساف بحيث يبقى حياً ويحفظ كرامتو ) الحاجات الأساسية  .1
 وتحقؽ قدراتو عمى مزاولة نشاطاتو الاعتيادية بصورة مقبولة.

 ) خط الفقر( يحسب عمى أساس السمعة الأساسية بالإضافة إلى التعميـ والنقؿ والاتصالات والصحة ومستمزمات المنزؿ. .2

( عدـ قدرة الإنساف الحصوؿ عمى الحد الأدنى مف الحاجات الغذائية الأساسية اللازمة لمحصوؿ عمى  ) الفقر المدقع .3
 الأدنى مف السعرات الحرارية لبقائو حياّ وليزاوؿ نشاطاتو.

لمأوى والتعميـ والصحة ) الفقر( عدـ قدرة الإنساف عمى بموغ الحد الأدنى مف الاحتياجات الأساسية كالممبس والمأكؿ وا .4
 والحرية والكرامة الإنسانية.

( خطط مستقبمية تضعيا دولة أو مجموعة دوؿ لتحسيف مجاؿ مف مجالات الحياة الاقتصادية أو  )التنمية المستدامة .5
 الاجتماعية أو السياسية بمعايير محددة ومقبولة.

 والمناخية والاقتصادية التي تشترؾ فييا مجموعة مف الدوؿ.( مجموعة مف الخصائص الجغرافية  )التجزئة الإقميمية .6

 ـ  لفصؿ الضفة الغربية عف الأراضي المحتمة  2112) جدار الضـ والتوسع العنصري( جدار طويؿ بنتو الييود عاـ  .7

 ) مصادرة الأراضي( عممية الاستيلاء والسيطرة عمى الأراضي بعد إخلاء السكاف منيا. .8

 

 أكمل الفراغات التالية:  السؤال الثاني:

 توجد في جميع أنحاء العالـ. حديثةو   قديمة. الفقر ظاىرة 1

 ومستوى معيشتو استيلاكو مف السمعو   مستوى دخؿ الفرد. تختمؼ نسبة الفقر ومقاييسو مف دولة لأخرى عمى أساس 2

لوفيات عند المواليد و ارتفاع نسبة الخصوبة تدني دخؿ الفرد  و تدني المستوى الصحي و  معدؿ ا. تتمثؿ مؤشرات الفقر في 3
 . عند المرأة و ضعؼ الإلماـ بالقراءة والكتابة

 . الزماف  و المكاف و الظروؼ المحيطة التي يمر بيا المجتمع. تختمؼ أسباب الفقر باختلاؼ 4

 . %51بينما في اليمف بنسبة  %3العربية المتحدة  الإمارات. تبمغ نسبة الفقر في 5



 . %38-% 34. يبمغ معدؿ تحت خط الفقر في العالـ العربي 6

 سكاف العرب تحت خط الفقر . ثمث . يعيش أكثر مف7

الدخؿ المتدني غير المنتظـ و  البطالة  والأسر كبيرة العدد محدودة . تتمثؿ عوامؿ انتشار الفقر في الوطف العربي إلى 8
تعميـ  و التجزئة الإقميمية لموطف العربي و غياب التكافؿ الاقتصادي بيف الدخؿ و انخفاض الإشراؼ الحكومي عمى الصحة وال

 الدوؿ و التبعية الاقتصادية و الفساد .

إعلاف المناطؽ و مصادرة الأراضي و ىدـ البنية التحتية  . تمثمت الإجراءات الييودية التعسفية في انتشار الفقر بفمسطيف في 9
 أضرار جسيمة بالقطاعات الإنتاجية. إلحاؽفمسطينية و والتحكـ في المعاملات التجارية ال

 . العشريف  فالقر . ظير الفقر كمشكمة عالمية معقدة متعددة الأبعاد خلاؿ 11

 . دولية. تعتبر مكافحة الفقر مسئولية 11

 سكاف العالـ. خمس. يمثؿ عدد الفقراء حوالي 12

 مف كؿ عاـ يوماً دولياً لمقضاء عمى الفقر. تشريف الثاني/ أكتوبر 17. خصصت الأمـ المتحدة يوـ 13

القضاء عمى الفقر و القضاء عمى الجوع و الصحة الجيدة و التعميـ الجيد و المساواة . تمثمت أىداؼ التنمية المستدامة في 14
 بيف الجنسيف.

ساواة بيف الجنسيف في التعميـ تقميص نسبة الفقراء  وتحقيؽ الم. تتمثؿ الأىداؼ التي حددىا مؤتمر التنمية المستدامة في 15
 وتقميؿ عدد الوفيات و وقؼ تفشي الأمراض الخطرة .

تنمية الموارد البشرية و تعزيز الديمقراطية  وتعزيز النمو . الجيود الوطنية والعالمية التي تكافح في مواجية الفقر مف خلاؿ 16
 الاقتصادي في البمداف النامية .

 .في فمسطيف بمكافحة الفقر دوراً ىاماً  المؤسسات. تسيـ 17

 .المؤسسات الحكومية والأىمية والدولية. تتمثؿ المؤسسات الفمسطينية المواجية لظاىرة الفقر في 18

مشاريع قدرة الدخؿ و في مكافحة الفقر، مف خلاؿ إيجاد فرص عمؿ ضمف  . يمعب برنامج الأمـ المتحدة الذاتي دوراً كبيراّ 19
 مشاريع البنية التحتية

سيطرتيا عمى الموانئ البحرية والجوية والمعابر . يتحكـ الاحتلاؿ الصييوني في المعاملات التجارية الفمسطينية مف خلاؿ 21
 والسياسات التجارية الفمسطينية.

 بالضفة الغربية . الشماليةبقطاع غزة والمحافظات  الجنوبية. ترتفع نسبة الفقر المدقع في المحافظات 21

 ـ . 2117% سكاف فمسطيف مف الفقر عاـ    129.2. يعاني 22



 . ـ/ث3.8بمعدؿ يفوؽ الضفة الغربية بػ  %53. يعاني سكاف قطاع غزة مف الفقر بنسبة 23

أكبر مف مساىمة الفقراء في الضفة الغربية % 71.2. يساىـ فقراء قطاع غزة في معدؿ الفقر الوطني لفمسطيف بنسبة 24
 . %28.8بنسبة 

 ـ .2116عاـ / كانوف الثاني 1بتاريخ  2113اؼ التنمية المستدامة لعاـ . بدأ نفاذ أىد25

 . القضاء عمى الفقر. يتمثؿ اليدؼ الأوؿ مف أىداؼ التنمية المستدامة في 26

 

 :  أمام العبارة الخاطئة)×( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة السؤال الثاني: ضع علامة )

 واليمف مف ظاىرة الفقر. ( تعاني دولة الصوماؿ والسوداف/. )1

 .     العكسعف قطاع غزة  ضعاؼيفوؽ معدؿ الفقر في الضفة الغربية بحوالي أربعة أ. )×( 2

 %29.2    .%21بمغ معدؿ خط الفقر الوطني في فمسطيف . )×( 3

 ثمث  . 2117يشكؿ نصؼ سكاف فمسطيف تحت خط الفقر الوطني لمعاـ . )×( 4

 .الإماراتنسبة الفقر في اليمف أكثر مف  ( /. )5

 ثمث   .يعيش أكثر مف نصؼ سكاف العرب تحت خط الفقر. )×( 6

 ( يختمؼ الفقر باختلاؼ الزماف والمكاف وظروؼ المجتمع./ . )7

 تزيد    .قمؿ مف ظاىرة الفقرتالأعماؿ الموسمية واليومية . )×( 8

 .سبة المنحدريف تحت خط الفقر( يمعب الفساد دوراً مؤثراً في ارتفاع ن/. )9

 . ( تفاقمت ظاىرة الفقر في فمسطيف منذ منتصؼ القرف الماضي حتى الآف/. )11

 لا تقتصر بؿ بقية المجتمعات بالعالـ . رات الفقر السمبية تقتصر عمى المجتمعات التي تعاني منيايتأث. )×( 11

 مسئولية جماعية                                 يعتبر الفقر مسئولية فردية.. )×( 12

  17.   تشريف الأوؿ مف كؿ عاـ يوماً دولياً لمقضاء عمى الفقر 7خصصت الأمـ المتحدة يوـ . )×( 13

 ـ.2131بدأ رسمياً نفاذ أىداؼ التنمية المستدامة في الأوؿ مف كانوف الثاني عاـ . )×( 14

 .الفقر ( توفير فرص الأعماؿ وزيادة الدخؿ يقمؿ مف ظاىرة/. )15

 ( تسيـ المؤسسات بأشكاليا المختمفة في فمسطيف دوراً في مكافحة الفقر./ . )16



 .( تقدـ وكالة الغوث الدولية مساعدات للأفراد والأسر الفقيرة مف اللاجئيف الفمسطينييف/. )17

 .ي مشاريع البنية التحتية والمدرة لمدخؿئانم( يقدـ برنامج الأمـ المتحدة الإ/. )18

 تسعى أىداؼ التنمية المستدامة إلى زيادة نسبة وفيات الأميات عند الولادة ووفيات الأطفاؿ دوف سف الخامسة. / (. )19

 إغراؽ السوؽ بالمنتجات الصييونية يقمؿ مف الأضرار الجسيمة بالقطاعات الإنتاجية الفمسطينية. )×( 21

 

 السؤال الرابع: اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين: 

 (التقدـ الصحي –تدمي دخؿ الفرد  –)ارتفاع خصوبة المرأة  . جميع ما يمي مف مؤشرات الفقر ما عدا 1

 . يطمؽ عمى عدـ قدرة الفرد عمى بموغ الحد الأدنى مف الاحتياجات الأساسية للإنساف 2

 لمدقع(الفقر ا –خط الفقر  –الفقر )                                                         

 ( شيكلاً  4971 – شيكلاً  7491 – شيكلاّ  2471)   . يتمحور الفقر المدقع حوؿ المبمغ3

 شيكلًا( 4971 –شيكلا  1974 -  شيكلاً  2471)           . يندرج خط الفقر حوؿ مبمغ4

 ليس مما سبؽ( – دولية –)فردية      . يعتبر مكافحة الفقر مسئولية 5

 (خمس –ثمث  –) نصؼ          العالـ. بمغ الفقر مف حيث سكاف 6

 (17/4 – 7/11 – 17/11) . اليوـ العالمي الذي أعمنتو الأمـ المتحدة لمقضاء عمى الفقر 7

 (%29.2 –% 53 -% 71.1)                       . يشكؿ الفقر الوطني في فمسطيف بنسبة 8

 (%53 - %8.82 -% 71.1)                 . بمغ نسبة الفقر في قطاع غزة 9

 %(29.2 –% 28.8 -% 71.1. بمغ نسبة مساىمة فقراء قطاع غزة في معدؿ الفقر الوطني ) 11

 %(29.2 –%28.8 -% 71.1. بمغ نسبة مساىمة فقراء الضفة الغربية في معدؿ الفقر الوطني ) 11

 (    كلاىما –تعميـ الجيد ال –)المساوة بيف الجنسيف     ـ في 2131. تمثمت أىداؼ التنمية المستدامة لمعاـ 12

 وكالة الغوث الدولية( –لجاف الزكاة  – وزارة الشئوف الاجتماعية)  . مف المؤسسات الحكومية المكافحة لمفقر في فمسطيف 13

 (غزة –راـ الله  –)القدس           . تعتبر أكثر المناطؽ التي ترتفع فييا نسبة الفقر في فمسطيف 14

 قطر( –اليمف  – الإمارات)    . مف الدوؿ العربية التي تعاني مف الفقر 15



 السؤال الخامس/ صححي ما تحته خط في العبارات التالية: 

 تدني()    دخؿ الفرد يدلؿ عمى فقر الأفراد في المجتمع ارتفاع. 1

 )يرتفع(            نسبة الخصوبة عند المرأة يزيد مف ظاىرة الفقر انخفاض. 2

 )يقمؿ(    مف ظاىرة الفقر يزيد. الإلماـ بالقراءة والكتابة 3

 (17)           ة أىداؼ لمقضاء عمى الفقرسبع. تمثمت خطة التنمية المستدامة في 4

 ) دولار واحد( في اليوـ دولاريف . ىدؼ مؤتمر التنمية المستدامة إلى تقميص نسبة الفقراء الذيف يعيشوف أقؿ مف5

 )الملاريا(           لبميارسياأىداؼ التنمية المستدامة إلى وقؼ تفشي الأمراض الخطيرة كالإيدز وا . تسعى6

 )الدولية(   في فمسطيف الحكومية. تصنؼ وكالة الغوث الدولية ضمف المؤسسات 7

)السيطرة عمى الموانئ  التحتيةوىدـ البنية . يتحكـ الاحتلاؿ الصييوني بالمعاملات التجارية مف خلاؿ السياسات التجارية 8
 والمعابر(

 %(38-34)  %51. يمغ معدؿ العالـ العربي لمف يعيشوف تحت خط الفقر 9

 )ثمث(    سكاف فمسطيف يعيشوف دوف خط الفقر الوطني  نصؼ . يشكؿ11

 

 : السؤال السادس/ صنفي المؤسسات الفمسطينية حسب أنواعها في الجدول التالي

 برنامج الأمـ المتحدة الإنمائي –الأحزاب السياسية  –الأونروا  –الشؤوف الاجتماعية  وزارة –لجاف الزكاة 

 المؤسسات الدولية الأهميةالمؤسسات  المؤسسات الحكومية

 وزارة الشئوف الاجتماعية
 

 لجاف الزكاة
 الأحزاب السياسية

 الأونروا
 برنامج الأمـ المتحدة النمائي

 
 

 

 

 



 السؤال السابع/ بم تفسر: 

 . . اختلاؼ نسبة الفقر ومقاييسو مف دولة لأخرى1

 ومستوى معيشتو عالسبب/ لاختلاؼ مستوى دخؿ الفرد واستيلاكو مف السم

 . ترتفع نسبة الفقر في المحافظات الجنوبية عنيا في المحافظات الشمالية بفمسطيف.2

 السبب/ بسبب الإجراءات الصييونية التعسفية مف قصؼ وتدمير وحصار

 ارتفاع نسبة الفقر واتساعيا في بعض الدوؿ العربية.. 3

  السبب/ نسب الدخؿ المتدني وتفشي البطالة والأسر كبيرة العدد والتجزئة السياسية الإقميمية والتبعية الاقتصادية والفساد

 . . تختمؼ معدلات الفقر مف دولة لأخرى4

 السبب/ لاختلاؼ الزماف والمكاف وظروؼ المجتمع

 . امج الأمـ المتحدة دوراً كبيراً في مكافحة الفقر. لعب برن5

 السبب/ لإيجاد فرص عمؿ ضمف مشاريع مدرّة لمدخؿ ومشاريع البنية التحتية

 . . تفاقـ ظاىرة الفقر في فمسطيف6

 السبب/ بسبب النكبات السياسية المتلاحقة لمشعب الفمسطيني والإجراءات الصييونية التعسفية

 

 دليلًا عمى: السؤال الثامن/ هاتي 

 . أ. اختلاؼ معدلات الفقر مف دولة لأخرى

 %3 الإمارات% أكثر مف 51الدليؿ/ ترتفع نسبة الفقر في اليمف 

 .ب. انتشار ظاىرة الفقر في العالـ 

 الدليؿ/ يصنؼ خمس سكاف العالـ أنيـ فقراء

 . ج. انتشار ظاىرة الفقر في العالـ العربي

 %38-34العالـ العربي ما بيف الدليؿ/ بمغ معدؿ الفقر في 

 



 د. تختمؼ المناطؽ الفمسطينية مف حيث معدلات الفقر 

 %( 28.8%( مف الضفة الغربية )71.2الدليؿ/ ترتفع معدلات الفقر في قطاع غزة )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الدرس الثاني

 التمييز العنصري

 السؤال الأول/ اكتب ما تشير إليه العبارات التالية: 

 .. )التمييز العنصري( تفضيؿ وتصنيؼ يقوـ عمى أساس العرؽ أو الموف أو النسب أو الأصؿ القومي 1

 . )اليجرات القسرية( حركة انتقاؿ الأفراد مف منطقة لأخرى اجباراً عنيـ بسبب العوامؿ السياسية والحروب.2

فية التي تتخذىا الدوؿ أو المؤسسات الجماعات العرقية مجموعة الإجراءات السياسية والاقتصادية والثقا . )التدابير السممية(3
 . والحريات الأساسية الإنسافوالأقميات وضماف تمتعيا بحقوؽ 

 

 :  السؤال الثاني: أكمل الفراغات التالية

 ـ عمى القضاء عمى أشكاؿ التمييز العنصري1969عاـ  (1). أكدت الجمعية العامة للأمـ المتحدة بالمادة 1

وعدـ تشجيع أي تمييز  عدـ ممارسة التمييز العنصري. تمثمت بنود اتفاقية الأمـ المتحدة لمقضاء عمى التمييز العنصري 2
عنصري و تعديؿ السياسات والأنظمة القائمة عمى التمييز و حظر أي تمييز عنصري  و تشجيع المنظمات الإنسانية لإزالة 

 الفوارؽ.

 . لموف والديف والمغة والجنس والعرؽا. التمييز العنصري يكوف حسب 3

 . الصييوني ـ سبب الممارسات العنصرية للاحتلاؿ1948. ىاجر الفمسطينيوف عاـ 4

 . التممؾ والعمؿ والتعميـ وحرية التنقؿ. مف الحقوؽ التي انتيكيا الاحتلاؿ الصييوني بحؽ الشعب الفمسطيني حؽ 5

 . الإنسافالدولية لحقوؽ  لوثائؽ والتشريعاتا. تنافي سياسة الاحتلاؿ الصييوني العنصرية 6

 . ـ2114نيساف عاـ . انضمت فمسطيف إلى اتفاقية القضاء عمى جميع أشكاؿ التمييز العنصري في شير 7

 قرية فمسطينية 531مف مساحة فمسطيف ودمرت حوالي  %77. احتمت العصابات الصييونية المسمحة حوالي 8

 . وغيرىا مف أماكف الشتات سوريا ولبناف والأردفلى ـ إ1948. ىاجر الفمسطينييف عاـ 9

 . ـ1967. احتمت إسرائيؿ جميع الأراضي الفمسطينية عاـ 11

 . غير الييودية )المسمموف والمسيحيوف( وطوائؼ الييود والصياينةؼ الطوائ. تقسـ سكاف فمسطيف عمى أساس ديني إلى 11

 . الاستقلاؿ الفمسطينية. تجسدت التشريعات الفمسطينية في وثيقة 12



 . السامرييف والأرمف والسرياف. مف الأمثمة عمى الأقميات العرقية في فمسطيف 13

 . بمدينة نابمس جزريـ. تقيـ الطائفة السامرية عمى جبؿ 14

 . يالوظائؼ وبناء المدارس وتزويدىا بالكادر التربو . مف أىـ التدابير الاستثنائية نحو الطائفة السامرية تولي 15

الأطفاؿ والنساء والأشخاص ذوي الإعاقة والأقميات العرقية أو الطائفية والمناطؽ . تتمثؿ الفئات التي تتعرض لمتمييز في 16
 . البدوية والميمشة

 

 : أمام العبارة الخاطئة)×( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة /السؤال الثالث/ ضع علامة )

 . الميراث( يحؽ لممرأة المطالبة في /. )1

 . (حظر مشاركة نشطاء عرب عمى المنتديات الأجنبية يعتبر تمييز عنصري/. )2

 .  لـعمؿ الانتداب البريطاني عمى تمكيف الشعب الفمسطيني مف حقو في تقرير المصير والاستقلاؿ. )×( 3

 .   تعاونت عارضت بريطانيا عمى ىجرات الصياينة إلى فمسطيف. )×( 4

 .  ديني فمسطيف عمى أساس عرقي إلى طوائؼ ييودية وغير ييوديةتقسيـ سكاف . )×( 5

 . يحؽ لا يحؽ لممعاؽ الدراسة في مدارس الأصحاء. )×( 6

 ( يجب أف تحصؿ المرأة عمى حقيا في التعميـ مساواة بالرجؿ/. )7

 .  أنكر أثبت الانتداب البريطاني وجود الشعب الفمسطيني. )×( 8

 . الييودية  عمى تنفيذ وعد بمفور والإسلامية دليلاً  ظيور الطائفة السنية. )×( 9

 . % مف مساحة فمسطيف77( احتمت العصابات الصييونية المسمحة /. )11

 . ( تؤكد التشريعات الفمسطينية عمى حؽ الكرامة والمساواة والعدالة/. )11

 . ( طالت الإجراءات الييودية العنصرية جميع مناحي الحياة في فمسطيف/. )12

 . اىتمت أىممت فمسطيف بحقوؽ الأقميات العرقية. )×( 13

 . ( العنصرية تزيد مف الكراىية والتعقب في المجتمع/. )14

 . ( يعتبر وعد بمفور أوؿ وثيقة عنصرية في تاريخ فمسطيف الحديث/. )15

 



 السؤال الرابع/ صححي ما تحته خط في العبارات التالية: 

 (2114) .  م1022. اىتمت فمسطيف باتفاقية القضاء عمى جميع أشكاؿ التمييز العنصري في نيساف عاـ 1

 )الاحتراـ(.   لممبادئ  المعارضةعمى اتفاقية القضاء عمى التمييز العنصري  تيا. أكدت فمسطيف في توصي2

 )يمنع(                            .الفرد بحقوؽ العمؿ والتعميـ في ظؿ التمييز العنصري يتمتع. 3

(                             .الفرد عمى الحقوؽ الأساسية في ظؿ التمييز العنصري يحصل. 4  )يحرـ

 )التعصب والكراىية(                      .  في المجتمعات العنصرية التسامح. تنتشر روح 5

 )العنصرية(                       . العادلة. تظير الحروب في المجتمعات 6

 )وثيقة الاستقلاؿ(          .         وعد بمفورفي  الإنساف. أكدت التشريعات الفمسطينية حوؿ حقوؽ 7

 (1967)                           .ـ2991. احتؿ الييود قطاع غزة والضفة الغربية عاـ 8

 (531)                           .قرية في فمسطيف خلاؿ مرحمة النكبة 070. دمر الييود حوالي 9

 )الأقميات( .              لمتمييز العنصري في المجتمعات الحكام. تتعرض فئة المرأة وذوي الإعاقة و11

 )العامة(    الخاصة. التمييز العنصري ينتيؾ حقوؽ الفرد في التعبير عف الرأي والمشاركة في الحياة 11

 )السامية(        الأساسية المختمطة ـمدرية جزريفي الالتحاؽ ب السريانية. سمح لمطائفة 12

 

 السؤال الخامس/ اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين: 

 ـ(2114 –ـ 2114 –ـ 1969. أكدت الأمـ المتحدة عمى محاربة التمييز العنصري باتفاقية عاـ )1

 (كلاىما معا –الموف  –)العرؽ    ز العنصري في التمييز. تمثؿ أشكاؿ التميي2

 ـ(1969 –ـ 2116 –ـ 2114. وقعت فمسطيف عمى اتفاقية القضاء عمى التمييز العنصري عاـ )3

 %(91 -% 77 -% 56)  ـ1948. احتؿ الصياينة مف مساحة فمسطيف عاـ 4

 ـ(1994 –ـ 1967 –ـ 1948)  . احتؿ الييود جميع الأراضي الفمسطينية خلاؿ حرب 5

 كلاىما معا( –الحواجز العسكرية  –)التيجير القسري   . تمثمت مجالات التمييز العنصري الييودي في فمسطيف6

 الديني( –المغوي  – لعرقي)ا  . تتعرض الطائفة السامرية لمتمييز العنصري مف النوع 7



 ـ(1948 –ـ 1921 – ـ1917)              . أصدر وعد بمفور عاـ 8

 (كلاىما معا –التعميـ  –)العمؿ      . التمييز العنصري ينتيؾ حؽ9

 (كلاىما معا –الإسلامية  –يحية س)الم                 . تمثؿ الطوائؼ غير الييودية في فمسطيف 11

 

 : السؤال السادس/ بم تفسر

 . والثقافية في الدولةأ. اتخاذ المؤسسات الدولية الاتفاقيات والإجراءات السياسية والاقتصادية 

 السبب/ لحماية الجماعات العرقية في الدولة وضماف تمسكيا بحقوؽ الإنساف وحريات الآخريف

 ـ.1948ب. تعرض فمسطيف لميجرات القسرية عاـ 

 السبب/ بسبب حرب النكبة والمجازر التي قاـ بيا العصابات الييودية

 .اه فمسطيفبريطانيا سياسات استعمارية عنصرية باتج إتباعج. 

 السبب/ تيويد فمسطيف وتيجير الفمسطينييف

 

 :السؤال السابع/ ما النتائج المترتبة عمى 

 . أ. تبني الانتداب البريطاني سياسة استعمارية عنصرية بحؽ الشعب الفمسطيني

 النتيجة/ أدت إلى إنكار وجود الشعب الفمسطيني

 . سياسة التمييز العنصري في المجتمع إتباعب. 

 النتيجة/ أدى إلى انتشار الحقد والكراىية والتعقب والحرماف مف الحقوؽ الأساسية

 . ـ1917ج. تنفيذ بريطانيا لوعد بمفور عاـ 

نكار حؽ فمسطيف في تقرير مصيرىا   النتيجة/ ظيور طائفة ييودية في المجتمع الفمسطيني وا 

 

 

 



 السؤال الثامن/ هاتي دليلًا عمى: 

 . ر استثنائية حوؿ حماية الأقمياتيأ. اتخاذ فمسطيف تداب

 الدليؿ/ حماية حقوؽ الطائفة السامرية بيف القائميف عمى جبؿ جزريـ بنابمس بالوظائؼ والتعميـ

 

 السؤال التاسع/ ما رأيك في الحالات التالية مع ذكر السبب: 

 . أب يجبر ابنتو عمى الزواج المبكر .1
 ___________________________________________________________الرأي/        
 . أب حرـ ابنو مف التعميـ .2
 الرأي/ ___________________________________________________________       
 . أخ حرـ أختو مف حقيا في الميراث .3

 ___________________________________________________________الرأي/             

 .توظيؼ بعض المؤسسات الخاصة موظفييا عف طريؽ الواسطة .4

 الرأي/ ___________________________________________________________      

 . طالبة ترفض الجموس بجانب طالبة ذات البشرة السوداء .5

 _____________________________________________الرأي/ ______________

 .عاماً  61شركة تأميف وطنية ترفض توظيؼ شخص تجاوز عمره  .6

 الرأي/ ___________________________________________________________

 .عاماً وىو أقؿ مف سف التقاعد لمرجؿ 51تعديؿ قانوف التقاعد ليصبح سف التقاعد عف العمؿ لممرأة  .7

 الرأي/ ___________________________________________________________

 . بعض الجامعات تمنح الطالبات إعفاء مف الأقساط الجامعية .8

 الرأي/ ___________________________________________________________

 . ـ2116 عاـ %( في انتخابات المجمس التشريعي21إقرار كوتا نسائية ) .9

 لرأي/ ___________________________________________________________ا



 . . يرفض سائؽ تكسي عمومي نقؿ شخص ذوي البشرة السوداء في سيارتو11

 الرأي/ ___________________________________________________________      

 


